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Efnisyfirlit 

Til að fara beint á viðkomandi blaðsíðu, vertu í fullscreen, sláðu inn blaðsíðutal og ýttu á enter 
Til að komast aftur í efnisyfirlit sláðu inn 2 og ýttu á enter í fullscreen 

Bls.

3 Framkvæmdalýsing

4 Sp. 1 Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

5 Sp. 2

6 Sp. 3 Myndir þú segja að þú værir almennt líkamlega vel eða illa á þig komin(n) miðað við aldur?

7 Sp. 4 Hversu oft að jafnaði borðar þú að minnsta kosti þrjár máltíðir á dag?

8 Sp. 5 Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþjónusta almennt hafi batnað eða versnað?

10 Sp. 6 En myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða versnað á síðast liðnum fimm árum?

12 Sp. 7 Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera dýr eða ódýr?

14 Sp. 8 Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

15 Sp. 9 Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku?

16 Sp. 10 Hversu marga tíma á viku færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

17 Sp. 11 Hversu marga tíma aðra hvora viku færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

18 Sp. 12 Er sú heimaþjónusta nægjanleg?

19 Sp. 13 Færð þú heimahjúkrun?

20 Sp. 14 Hversu margar stundir á viku færð þú heimahjúkrun?

21 Sp. 15 Er það fullnægjandi heimahjúkrun?

22 Sp. 16 Hefur þú þurft að bíða eftir því að fá heimaþjónustu, heimahjúkrun eða annarri þjónustu fyrir eldri borgara?

23 Sp. 17 Hvaða þjónustu hefur þú þurft að bíða eftir?

24 Sp. 18 Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags eða á hjúkrunar- eða dvalarheimili fyrir aldraða?

26 Sp. 19 Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags, félagasamtaka eða annars konar leiguíbúð?

27 Sp. 20 Hvað búa margir á heimilinu að þér meðtöldum/-talinni?

29 Sp. 21 Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um húsnæði á næstu 5 árum?

31 Sp. 22 Hverjar eru helstu ástæður fyrir því að þú skiptir eða ætlar að skipta um húsnæði?

33 Sp. 23

34 Sp. 24 Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um vistunarmat fyrir hjúkrunar- eða dvalarheimili?

36 Sp. 25 Er bíll á heimilinu?

37 Sp. 26 Hvernig kemst þú ferða þinna?

39 Sp. 27 Ert þú í launaðri vinnu?

40 Sp. 28 Hversu margar stundir á viku vinnur þú?

41 Sp. 29 Myndir þú vilja vera í launaðri vinnu?

42 Sp. 30

43 Sp. 31 Hverjar eru ráðstöfunartekjur þínar á mánuði, það er að segja allar tekjur þínar eftir skatt?

44 Sp. 32 Hverjar eru ráðstöfunartekjur heimilisins á mánuði, það er að segja allar tekjur heimilisfólks eftir skatt?

45 Sp. 33 Hversu háar tekjur finnst þér hæfilegt að þú hafir til ráðstöfunar á mánuði?

46 Sp. 34 Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?

48 Sp. 35 Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir sérstaka fjárhagsráðgjöf fyrir eldri borgara?

49 Sp. 36 Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum?

50 Sp. 37 Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af fjárhagsástæðum?

51 Sp. 38 Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

52 Sp. 39 Hittir þú annað fólk (en það sem býr á heimilinu) á hverjum degi?

53 Sp. 40 Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til þeirra?

55 Sp. 41 Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini?

57 Sp. 42 Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?

58 Sp. 43 Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?

59 Sp. 44 Eyðir þú meiri eða minni tíma ein(n) en þú vildir?

60 Sp. 45

61 Sp. 46 Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir umboðsmann aldraðra?

62 Sp. 47 Telur þú að viðhorf til eldri borgara í samfélaginu sé almennt jákvætt eða neikvætt?

63 Sp. 48 Hversu oft notar þú tölvu?

65 Sp. 49 Hversu oft ferð þú á Internetið?

67 Sp. 50 Er eitthvað að lokum sem þú vildir koma á framfæri?

69 Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna

Hversu oft að jafnaði stundar þú einhverja líkamsrækt eða íþróttir, svo sem sund, leikfimi, gönguferðir eða aðra 

reglulega hreyfingu? 

Ef/Þegar þú skiptir um húsnæði hversu mikilvægt eða lítilvægt er að stutt sé í þjónustu fyrir eldri borgara nálægt 

húsnæðinu?

Voru starfslok þín sveigjanleg, það er gast þú valið hvenær þú hættir að vinna, eða þurftir þú að hætta á einhverjum 

tilteknum aldri?

Þekkir þú til eða hefur þú orðið var/vör við að eldri borgarar hafi verið vanræktir eða beittir ofbeldi af skyldmennum eða 

samfélaginu?
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Framkvæmdalýsing 

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir Velferðarráðuneytið

Markmið Að kanna hagi eldri borgara og þróun þar á

Framkvæmdartími 26. nóvember - 28. desember 2012

Aðferð Símakönnun

Úrtak

Verknúmer 4022279

Stærð úrtaks og svörun

Úrtak 1800

Svara ekki 764

Fjöldi svarenda 1036

Svarhlutfall 57,6%

Reykjavík, 21. janúar 2013

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Sigríður Ólafsdóttir

Linda María Þorsteinsdóttir

Matthías Þorvaldsson

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar.

Vinsamlegast sendið tölvupóst á abending@capacent.is til að koma þeim á framfæri. 

1800 manns á öllu landinu, 67-87 ára
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög gott (5) 316 30,9 2,8

Frekar gott (4) 412 40,2 3,0

Hvorki né/Í meðallagi (3) 183 17,9 2,3

Frekar slæmt (2) 79 7,7 1,6

Mjög slæmt (1) 34 3,3 1,1

Gott 728 71,1 2,8

Hvorki né/Í meðallagi 183 17,9 2,3

Slæmt 113 11,0 1,9

Fjöldi svara 1.024 100,0

Tóku afstöðu 1.024 98,8

Tóku ekki afstöðu 12 1,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 3,9

Vikmörk ± 0,1

Sp. 1. Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Gott
71,1%

Hvorki né/Í 
meðallagi

17,9%

Slæmt
11,0%

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög gott (fj. x 5) + 
frekar gott (fj. x 4) + hvorki né /Í meðallagi (fj. x 3) 
+ frekar slæmt (fj. x 2) + mjög slæmt  (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

3,9 3,9

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

29,2%

30,9%

42,3%

40,2%

16,6%

17,9%

9,0%

7,7%3,3%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Mjög gott Frekar gott Hvorki né/Í meðallagi Frekar slæmt Mjög slæmt

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 1.024

Kyn

Karlar 479

Konur 545

Aldur  

67-69 ára 251

70-72 ára 187

73-75 ára 149

76-79 ára 174

80-87 ára 263

Búseta  

Reykjavík 538

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 315

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 652

Ekkja eða ekkill 229

Ógift(ur) og ekki í sambúð 137

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 342

Tveir 592

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 212

Vill ekki st. launaða vinnu 647

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 134

181-250 þús. kr. 135

251-300 þús. kr. 123

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 174

Nei 823

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 38

Stundum 94

Sjaldan 134

Aldrei 754

* Marktækur munur á meðaltölum

31%

32%

30%

37%

35%

29%

27%

25%

30%

33%

31%

32%

32%

26%

32%

31%

33%

44%

26%

30%

25%

26%

28%

36%

43%

16%

34%

13%

21%

26%

34%

40%

42%

39%

35%

37%

38%

45%

45%

44%

36%

36%

42%

39%

33%

37%

42%

40%

39%

35%

42%

37%

42%

41%

40%

45%

37%

40%

24%

35%

42%

41%

18%

17%

19%

17%

14%

22%

17%

19%

15%

20%

21%

16%

15%

31%

20%

17%

17%

13%

18%

19%

26%

20%

21%

13%

7%

24%

17%

29%

29%

20%

16%

8%

8%

7%

8%

10%

7%

8%

6%

8%

7%

8%

7%

9%

8%

7%

8%

4%

3%

14%

7%

7%

9%

7%

8%

3%

14%

6%

16%

9%

8%

7%

3%

5%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

6%

7%

4%

9%

18%

6%

4%

4,2

3,6

3,9

3,7

3,8

3,9

4,0

4,3

3,4

4,0

3,0

3,6

3,8

4,0

3,9

3,9

3,8

4,0

3,9

3,8

3,9

3,8

3,9

3,9

3,8

3,9

3,9

3,7

3,9

3,9

3,9

Mjög gott Frekar gott Hvorki né/Í meðallagi Frekar slæmt Mjög slæmt
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Þróun 
Fjöldi % +/-

5 sinnum í viku eða oftar 339 33,3 2,9

3-4 sinnum í viku 239 23,5 2,6

1-2 í viku 205 20,1 2,5

2-3 í mánuði 30 2,9 1,0

Sjaldnar eða aldrei 206 20,2 2,5

Fjöldi svara 1.019 100,0

Tóku afstöðu 1.019 98,4

Tóku ekki afstöðu 17 1,6

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 2. Hversu oft að jafnaði stundar þú einhverja líkamsrækt eða íþróttir, svo sem 

sund, leikfimi, gönguferðir eða aðra reglulega hreyfingu? 

33,3%

23,5%

20,1%

2,9%

20,2%

5 sinnum
í viku eða

oftar

3-4
sinnum í

viku

1-2 í viku

2-3 í
mánuði

Sjaldnar
eða

aldrei

33,2%

33,3%

22,5%

23,5%

19,2%

20,1%

4,3% 20,7%

20,2%

Des. '06 -
 jan. '07

Nóv.-des. '12

5 sinnum í viku eða oftar 3-4 sinnum í viku 1-2 í viku 2-3 í mánuði Sjaldnar eða aldrei

Fjöldi

Heild 1.019

Kyn

Karlar 479

Konur 540

Aldur  

67-69 ára 252

70-72 ára 185

73-75 ára 145

76-79 ára 174

80-87 ára 263

Búseta *  

Reykjavík 533

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 315

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 646

Ekkja eða ekkill 227

Ógift(ur) og ekki í sambúð 140

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 342

Tveir 586

Þrír eða fleiri 73

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhverja launaða vinnu147

Vill stunda launaða vinnu 214

Vill ekki st. launaða vinnu 642

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 135

251-300 þús. kr. 122

301-400 þús. kr. 160

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 313

Frekar gott 403

Hvorki né 180

Slæmt 112

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 176

Nei 817

* Marktækur munur

33%

35%

32%

36%

31%

36%

29%

34%

34%

29%

35%

33%

37%

28%

32%

35%

30%

30%

30%

35%

30%

32%

40%

29%

43%

46%

31%

26%

16%

19%

36%

23%

24%

23%

27%

29%

24%

24%

16%

26%

22%

19%

25%

21%

24%

23%

24%

23%

27%

22%

23%

21%

22%

24%

33%

28%

27%

25%

21%

15%

19%

24%

20%

18%

22%

16%

16%

22%

24%

23%

19%

27%

19%

21%

20%

18%

20%

20%

15%

19%

21%

20%

19%

24%

13%

21%

14%

14%

22%

24%

23%

27%

19%

3%

4%

3%

5%

4%

4%

5%

4%

3%

3%

5%

3%

20%

20%

21%

17%

22%

15%

21%

24%

19%

18%

24%

19%

19%

29%

23%

18%

27%

20%

24%

19%

26%

21%

21%

13%

11%

11%

19%

25%

44%

32%

18%

5 sinnum í viku eða oftar 3-4 sinnum í viku 1-2 í viku 2-3 í mánuði Sjaldnar eða aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög vel (5) 337 33,1 2,9

Frekar vel (4) 457 44,8 3,1

Hvorki né/Í meðallagi (3) 151 14,8 2,2

Frekar illa (2) 60 5,9 1,4

Mjög illa (1) 14 1,4 0,7

Vel 794 77,9 2,5

Hvorki né/Í meðallagi 151 14,8 2,2

Illa 74 7,3 1,6

Fjöldi svara 1.019 100,0

Tóku afstöðu 1.019 98,4

Tóku ekki afstöðu 17 1,6

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 4,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 3. Myndir þú segja að þú værir almennt líkamlega vel eða illa á þig komin(n) 

miðað við aldur?

Vel
77,9%

Hvorki né/Í 
meðallagi

14,8%

Illa
7,3%

4,0 4,0

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

34,7%

33,1%

43,2%

44,8%

14,6%

14,8%

5,6%

5,9%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Mjög vel Frekar vel Hvorki né/Í meðallagi Frekar illa Mjög illa

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 1.019

Kyn

Karlar 478

Konur 541

Aldur  

67-69 ára 247

70-72 ára 186

73-75 ára 149

76-79 ára 174

80-87 ára 263

Búseta  

Reykjavík 539

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 309

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 646

Ekkja eða ekkill 231

Ógift(ur) og ekki í sambúð 136

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 343

Tveir 587

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði *

Stunda einhv. laun. vinnu 148

Vill stunda launaða vinnu 211

Vill ekki st. launaða vinnu 645

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 133

251-300 þús. kr. 121

301-400 þús. kr. 162

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 316

Frekar gott 407

Hvorki né 181

Slæmt 106

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 175

Nei 818

* Marktækur munur á meðaltölum

33%

33%

33%

37%

35%

30%

26%

34%

34%

35%

30%

34%

33%

29%

33%

34%

29%

39%

29%

33%

29%

27%

32%

40%

44%

71%

22%

9%

7%

18%

36%

45%

47%

43%

45%

41%

44%

52%

43%

45%

43%

46%

45%

45%

47%

45%

45%

49%

47%

45%

44%

49%

45%

45%

38%

48%

27%

65%

41%

26%

50%

44%

15%

14%

16%

12%

13%

16%

16%

17%

14%

15%

15%

14%

14%

18%

15%

14%

17%

10%

14%

16%

13%

20%

18%

14%

5%

12%

44%

15%

18%

14%

6%

5%

6%

4%

9%

9%

6%

3%

5%

5%

7%

6%

6%

4%

5%

6%

9%

6%

4%

8%

3%

7%

6%

42%

10%

5%

4%

10%

4%

4,2

3,9

4,0

4,0

3,9

4,0

4,1

4,3

4,7

4,1

3,5

2,8

3,7

4,1

4,0

4,1

4,0

4,1

4,0

3,9

4,0

4,1

4,1

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

4,0

Mjög vel Frekar vel Hvorki né/Í meðallagi Frekar illa Mjög illa
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Þróun 
Fjöldi % +/-

5 sinnum í viku eða oftar 640 62,6 3,0

3-4 sinnum í viku 74 7,2 1,6

Sjaldnar 309 30,2 2,8

Fjöldi svara 1.023 100,0

Tóku afstöðu 1.023 98,7

Tóku ekki afstöðu 13 1,3

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 4. Hversu oft að jafnaði borðar þú að minnsta kosti þrjár máltíðir á dag?

5 sinnum í 
viku eða 

oftar
62,6%3-4 sinnum 

í viku
7,2%

Sjaldnar
30,2%

64,2%

62,6%

8,5%

7,2%

27,3%

30,2%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

5 sinnum í viku eða oftar 3-4 sinnum í viku Sjaldnar

Fjöldi

Heild 1.023

Kyn *

Karlar 478

Konur 545

Aldur  

67-69 ára 251

70-72 ára 182

73-75 ára 149

76-79 ára 175

80-87 ára 266

Búseta *  

Reykjavík 537

Nágrannasv.félög R.víkur 170

Önnur sveitarfélög 316

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 651

Ekkja eða ekkill 230

Ógift(ur) og ekki í sambúð 136

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 341

Tveir 592

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 147

Vill stunda launaða vinnu 211

Vill ekki st. launaða vinnu 649

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 134

181-250 þús. kr. 133

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 162

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 312

Frekar gott 406

Hvorki né 182

Slæmt 111

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 177

Nei 820

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 39

Stundum 91

Sjaldan 136

Aldrei 753

* Marktækur munur

63%

56%

68%

71%

59%

57%

61%

62%

60%

57%

70%

67%

60%

45%

54%

67%

67%

72%

53%

63%

50%

56%

65%

64%

79%

67%

63%

58%

58%

61%

63%

44%

55%

57%

65%

7%

7%

8%

8%

8%

7%

7%

6%

7%

11%

7%

7%

7%

10%

9%

6%

11%

6%

11%

6%

10%

8%

5%

7%

5%

5%

6%

9%

13%

8%

7%

15%

9%

13%

6%

30%

37%

24%

22%

33%

36%

31%

32%

34%

32%

23%

26%

33%

45%

37%

27%

22%

22%

36%

31%

40%

36%

30%

28%

16%

28%

31%

34%

30%

31%

30%

41%

36%

29%

29%

5 sinnum í viku eða oftar 3-4 sinnum í viku Sjaldnar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Batnað mjög mikið (5) 19 2,6 1,2

Batnað frekar mikið (4) 101 13,8 2,5

Hvorki né (3) 293 40,1 3,6

Versnað frekar mikið (2) 194 26,5 3,2

Versnað mjög mikið (1) 124 17,0 2,7

Batnað 120 16,4 2,7

Hvorki né 293 40,1 3,6

Versnað 318 43,5 3,6

Fjöldi svara 731 100,0

Tóku afstöðu 731 70,6

Tóku ekki afstöðu 305 29,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 2,6

Vikmörk ± 0,1

Sp. 5. Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþjónusta almennt 

hafi batnað eða versnað?

Batnað
16,4%

Hvorki né
40,1%

Versnað
43,5%

6,6% 6,1%

30,2%
37,0%

13,8%

40,5%
39,3%

40,1%

18,8%
13,6%

26,5%

4,1% 4,1%

17,0%

3,2  3,3  

2,6  

Mars '99 Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Batnað mjög mikið Batnað frekar mikið Hvorki né

Versnað frekar mikið Versnað mjög mikið Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 731

Kyn *

Karlar 349

Konur 382

Aldur *  

67-69 ára 184

70-72 ára 142

73-75 ára 105

76-79 ára 127

80-87 ára 173

Búseta  

Reykjavík 345

Nágrannasv.félög R.víkur 123

Önnur sveitarfélög 263

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 474

Ekkja eða ekkill 153

Ógift(ur) og ekki í sambúð 102

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 238

Tveir 428

Þrír eða fleiri 52

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 109

Vill stunda launaða vinnu 155

Vill ekki st. launaða vinnu 456

Ráðstöfunartekjur heimilisins  

180 þús. kr. eða minna 96

181-250 þús. kr. 100

251-300 þús. kr. 94

301-400 þús. kr. 113

Meira 400 þús. kr. 75

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 208

Frekar gott 285

Hvorki né 144

Slæmt 89

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 130

Nei 599

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 28

Stundum 65

Sjaldan 101

Aldrei 535

Er heilbrigðisþjónustan dýr eða ódýr? *

Dýr 291

Hvorki né 144

Ódýr 227

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 5. Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþjónusta almennt 

hafi batnað eða versnað?

6%

3%

5%

7%

4%

4%

14%

15%

13%

4%

17%

11%

12%

24%

14%

8%

16%

13%

16%

14%

14%

13%

17%

10%

13%

15%

18%

15%

12%

10%

15%

13%

16%

10%

15%

19%

13%

14%

15%

17%

13%

12%

16%

16%

40%

45%

35%

39%

33%

28%

52%

46%

42%

46%

35%

39%

42%

40%

43%

38%

42%

40%

34%

42%

38%

41%

39%

42%

45%

42%

41%

40%

33%

45%

39%

43%

45%

39%

40%

32%

47%

46%

27%

23%

30%

36%

30%

33%

18%

16%

24%

24%

32%

30%

20%

22%

22%

30%

25%

34%

25%

25%

20%

26%

30%

32%

28%

25%

27%

28%

24%

16%

29%

14%

25%

30%

27%

28%

26%

23%

17%

15%

19%

18%

20%

27%

16%

8%

17%

20%

16%

15%

19%

24%

19%

16%

13%

11%

28%

15%

23%

17%

18%

14%

9%

16%

13%

19%

27%

12%

18%

25%

14%

14%

17%

25%

10%

10%

2,7

2,5

2,3

2,5

2,3

2,7

3,1

2,6

2,4

2,6

2,9

2,5

2,4

2,8

2,8

2,6

2,6

2,5

2,6

2,6

2,6

2,5

2,6

2,6

2,7

2,6

2,6

2,5

2,5

2,7

2,6

2,7

2,5

2,4

2,6

2,7

2,6

2,6

Batnað mjög mikið Batnað frekar mikið Hvorki né Versnað frekar mikið Versnað mjög mikið
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Batnað mjög mikið (5) 19 2,7 1,2

Batnað frekar mikið (4) 101 14,1 2,6

Hvorki né (3) 333 46,6 3,7

Versnað frekar mikið (2) 186 26,0 3,2

Versnað mjög mikið (1) 76 10,6 2,3

Batnað 120 16,8 2,7

Hvorki né 333 46,6 3,7

Versnað 262 36,6 3,5

Fjöldi svara 715 100,0

Tóku afstöðu 715 69,0

Tóku ekki afstöðu 321 31,0

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 2,7

Vikmörk ± 0,1

Sp. 6. En myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða 

versnað á síðast liðnum fimm árum?

Batnað
16,8%

Hvorki né
46,6%

Versnað
36,6%

3,3

2,7

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

5,2% 37,6%

14,1%

42,6%

46,6%

12,3%

26,0% 10,6%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Batnað mjög mikið Batnað frekar mikið Hvorki né Versnað frekar mikið Versnað mjög mikið
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 715

Kyn

Karlar 343

Konur 372

Aldur *  

67-69 ára 179

70-72 ára 133

73-75 ára 106

76-79 ára 124

80-87 ára 173

Búseta  

Reykjavík 327

Nágrannasv.félög R.víkur 132

Önnur sveitarfélög 256

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 470

Ekkja eða ekkill 145

Ógift(ur) og ekki í sambúð 95

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 227

Tveir 421

Þrír eða fleiri 55

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 112

Vill stunda launaða vinnu 151

Vill ekki st. launaða vinnu 442

Ráðstöfunartekjur heimilisins  

180 þús. kr. eða minna 88

181-250 þús. kr. 97

251-300 þús. kr. 85

301-400 þús. kr. 120

Meira 400 þús. kr. 75

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 212

Frekar gott 281

Hvorki né 129

Slæmt 85

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 127

Nei 586

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 24

Stundum 68

Sjaldan 100

Aldrei 520

Er heilbrigðisþjónustan dýr eða ódýr?

Dýr 270

Hvorki né 140

Ódýr 226

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 6. En myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða 

versnað á síðast liðnum fimm árum?

3%

4%

6%

3%

3%

5%

3%

3%

5%

4%

4%

3%

4%

14%

16%

12%

11%

14%

8%

14%

21%

15%

12%

14%

14%

14%

15%

15%

14%

15%

10%

17%

14%

19%

19%

8%

11%

17%

15%

16%

11%

12%

16%

14%

13%

13%

19%

13%

16%

11%

14%

47%

49%

45%

41%

41%

49%

56%

49%

50%

51%

41%

46%

48%

47%

50%

45%

49%

47%

37%

49%

42%

42%

52%

43%

53%

49%

48%

43%

42%

49%

46%

38%

50%

46%

47%

40%

47%

54%

26%

23%

29%

35%

27%

28%

22%

18%

22%

30%

29%

29%

21%

21%

21%

30%

22%

30%

28%

24%

20%

27%

32%

31%

25%

25%

26%

30%

22%

24%

26%

17%

22%

25%

27%

26%

33%

24%

11%

10%

11%

13%

17%

14%

5%

6%

11%

6%

13%

9%

12%

16%

12%

10%

15%

12%

15%

9%

16%

9%

7%

13%

9%

6%

11%

24%

7%

11%

29%

12%

10%

10%

15%

6%

6%

2,5

2,6

2,5

2,9

3,0

2,6

2,6

2,8

2,7

2,8

2,7

2,4

2,7

2,8

2,7

2,8

2,7

2,7

2,7

2,8

2,6

2,8

2,7

2,6

2,7

2,8

2,6

2,6

2,9

2,9

2,7

2,5

2,7

2,7

2,7

2,7

2,7

2,8

Batnað mjög mikið Batnað frekar mikið Hvorki né Versnað frekar mikið Versnað mjög mikið
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög ódýr (5) 69 8,0 1,8

Frekar ódýr (4) 236 27,4 3,0

Hvorki né (3) 186 21,6 2,7

Frekar dýr (2) 283 32,9 3,1

Mjög dýr (1) 87 10,1 2,0

Ódýr 305 35,4 3,2

Hvorki né 186 21,6 2,7

Dýr 370 43,0 3,3

Fjöldi svara 861 100,0

Tóku afstöðu 861 83,1

Tóku ekki afstöðu 175 16,9

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 2,9

Vikmörk ± 0,1

Sp. 7. Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera dýr eða ódýr?

Ódýr
35,4%

Hvorki né
21,6%

Dýr
43,0%

8,8% 6,1% 8,0%

27,4% 30,9% 27,4%

24,6% 24,5%
21,6%

28,3% 26,2% 32,9%

11,0% 12,3% 10,1%

2,9  2,9  2,9  

Mars '99 Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Mjög ódýr Frekar ódýr Hvorki né

Frekar dýr Mjög dýr Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 861

Kyn *

Karlar 404

Konur 457

Aldur  

67-69 ára 215

70-72 ára 152

73-75 ára 124

76-79 ára 151

80-87 ára 219

Búseta  

Reykjavík 446

Nágrannasv.félög R.víkur 150

Önnur sveitarfélög 265

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 542

Ekkja eða ekkill 201

Ógift(ur) og ekki í sambúð 115

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 296

Tveir 489

Þrír eða fleiri 62

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 124

Vill stunda launaða vinnu 178

Vill ekki st. launaða vinnu 548

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 114

181-250 þús. kr. 122

251-300 þús. kr. 107

301-400 þús. kr. 134

Meira 400 þús. kr. 89

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 250

Frekar gott 340

Hvorki né 164

Slæmt 98

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 158

Nei 702

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 35

Stundum 83

Sjaldan 119

Aldrei 622

Sp. 7. Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera dýr eða ódýr?

8%

10%

7%

14%

9%

12%

9%

7%

8%

10%

6%

10%

5%

6%

5%

10%

3%

10%

5%

9%

16%

12%

8%

7%

7%

12%

8%

4%

6%

8%

8%

8%

9%

27%

34%

21%

33%

36%

33%

31%

32%

29%

28%

24%

31%

22%

21%

23%

29%

35%

30%

20%

30%

39%

31%

26%

33%

21%

30%

31%

26%

14%

25%

28%

17%

25%

24%

29%

22%

20%

23%

22%

22%

22%

21%

21%

19%

22%

25%

21%

22%

24%

21%

21%

24%

19%

21%

22%

21%

20%

25%

17%

19%

20%

24%

23%

17%

23%

21%

14%

19%

23%

22%

33%

28%

37%

23%

24%

27%

31%

32%

32%

31%

36%

31%

40%

30%

35%

31%

29%

33%

38%

31%

21%

31%

30%

32%

36%

29%

31%

39%

37%

36%

32%

37%

42%

35%

31%

10%

8%

12%

7%

10%

6%

9%

8%

11%

9%

9%

8%

11%

18%

15%

7%

8%

9%

16%

8%

4%

6%

10%

11%

17%

9%

7%

9%

26%

7%

11%

31%

12%

10%

9%

3,1

2,7

3,0

2,7

2,7

2,7

3,0

3,0

3,0

2,6

3,0

2,6

2,9

3,1

3,1

3,3

3,1

3,0

2,8

2,4

2,2

2,6

2,8

3,0

2,9

2,8

2,9

2,8

3,0

3,0

2,9

3,0

2,8

2,9

2,9

Mjög ódýr Frekar ódýr Hvorki né Frekar dýr Mjög dýr
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 179 17,7 2,4

Nei 830 82,3 2,4

Fjöldi svara 1.009 100,0

Tóku afstöðu 1.009 97,4

Tóku ekki afstöðu 27 2,6

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 8. Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já
17,7%

Nei
82,3%

17,0% 13,8% 17,7%

83,0% 86,2% 82,3%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.009

Kyn *

Karlar 472

Konur 537

Aldur *  

67-69 ára 246

70-72 ára 180

73-75 ára 144

76-79 ára 174

80-87 ára 265

Búseta  

Reykjavík 530

Nágrannasv.félög R.víkur 168

Önnur sveitarfélög 311

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 636

Ekkja eða ekkill 229

Ógift(ur) og ekki í sambúð 138

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 343

Tveir 576

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 146

Vill stunda launaða vinnu 205

Vill ekki st. launaða vinnu 642

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 134

181-250 þús. kr. 133

251-300 þús. kr. 124

301-400 þús. kr. 155

Meira 400 þús. kr. 97

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 308

Frekar gott 397

Hvorki né 181

Slæmt 111

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 38

Stundum 95

Sjaldan 133

Aldrei 739

* Marktækur munur

18%

14%

21%

3%

9%

8%

22%

39%

19%

17%

16%

13%

30%

18%

27%

13%

6%

17%

22%

31%

22%

21%

8%

5%

9%

16%

23%

37%

37%

31%

18%

15%

82%

86%

79%

97%

91%

92%

78%

61%

81%

83%

84%

87%

70%

82%

73%

87%

94%

99%

83%

78%

69%

78%

79%

92%

95%

91%

84%

77%

63%

63%

69%

82%

85%

Já Nei
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Þróun 

Fjöldi % +/-

Vikulega 34 19,3 5,8

Aðra hvora viku 142 80,7 5,8

Fjöldi svara 176 100,0

Tóku afstöðu 176 98,3

Tóku ekki afstöðu 3 1,7

Fjöldi aðspurðra 179 100,0

Spurðir 179 17,3

Ekki spurðir 857 82,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 9. Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku?

Vikulega
19,3%

Aðra hvora 
viku

80,7%

Þeir sem fá heimaþjónustu (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

13,8%

19,3%

86,2%

80,7%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Vikulega Aðra hvora viku

Fjöldi

Heild 176

Kyn *

Karlar 65

Konur 111

Aldur  

67-79 ára 75

80-87 ára 101

Búseta *  

Reykjavík 98

Nágrannasv.félög R.víkur 28

Önnur sveitarfélög 50

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 82

Ekkja eða ekkill 67

Ógift(ur) og ekki í sambúð 24

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 90

Tveir eða fleiri 79

Ráðstöfunartekjur heimilisins

170 þús. kr. eða minna 34

171-250 þús. kr. 35

Meira 250 þús. kr. 44

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 25

Frekar gott 65

Hvorki né 41

Slæmt 41

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 14

Stundum 28

Sjaldan 24

Aldrei 110

* Marktækur munur

19%

29%

14%

21%

18%

12%

21%

32%

21%

19%

17%

19%

20%

21%

20%

16%

8%

22%

17%

22%

29%

18%

25%

17%

81%

71%

86%

79%

82%

88%

79%

68%

79%

81%

83%

81%

80%

79%

80%

84%

92%

78%

83%

78%

71%

82%

75%

83%

Vikulega Aðra hvora viku
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Einn 12 35,3 16,1

Tvo 12 35,3 16,1

Þrjá 4 11,8 10,8

Fjóra 4 11,8 10,8

Fjórtán 1 2,9 5,7

Tuttugu 1 2,9 5,7

Fjöldi svara 34 100,0

Spurðir 34 3,3

Ekki spurðir 1.002 96,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 2,9

Vikmörk ± 1,3

Staðalfrávik 3,8

Sp. 10. Hversu marga tíma á viku færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og ber 
því að túlka niðurstöður með varúð. Af sömu 
ástæðu eru greiningar ekki sýndar.

12

12

4

4

1

1

3

24

4

3

1

1

Einn

Tvo

Þrjá

Fjóra

Fimm

Sex

Fjórtán

Tuttugu

Nóv.-des. '12

Des. '06 - jan. '07
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Einn 47 33,1 7,7

Tvo 83 58,5 8,1

Þrjá 7 4,9 3,6

Fjóra 4 2,8 2,7

Sex 1 0,7 1,4

Fjöldi svara 142 100,0

Spurðir 142 13,7

Ekki spurðir 894 86,3

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 1,8

Vikmörk ± 0,1

Staðalfrávik 0,8

Sp. 11. Hversu marga tíma aðra hvora viku færð þú heimaþjónustu á vegum 

sveitarfélagsins?

33,1%

58,5%

4,9%

2,8%

0,7%

18,3%

59,6%

17,3%

4,8%

0,0%

Einn

Tvo

Þrjá

Fjóra

Sex
Nóv.-des. '12

Des. '06 - jan. '07

2,1 1,8

Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Meðaltal

Fjöldi Meðaltal

Heild 142 1,8 0,8

Kyn   

Karlar 46 1,8 0,9

Konur 96 1,8 0,7

Aldur    

67-79 ára 59 1,9 0,8

80-87 ára 83 1,7 0,6

Búseta *    

Reykjavík 86 1,7 0,7

Nágrannasv.félög R.víkur 22 1,8 0,5

Önnur sveitarfélög 34 2,2 0,8

Hjúskaparstaða    

Giftur eða í sambúð 65 1,9 0,8

Ekkja eða ekkill 54 1,8 0,7

Ógift(ur) og ekki í sambúð 20 1,7 0,7

Fjöldi í heimili    

Býr ein(n) 73 1,8 0,8

Tveir eða fleiri 63 1,8 0,7

Ráðstöfunartekjur heimilisins    

170 þús. kr. eða minna 27 1,9 0,8

171-250 þús. kr. 28 1,8 0,7

Meira 250 þús. kr. 37 1,7 0,7

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 23 1,8 0,4

Frekar gott 51 1,9 1,0

Hvorki né 34 1,7 0,6

Slæmt 32 1,9 0,7

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 10 1,6 0,5

Stundum 23 1,7 0,6

Sjaldan 18 1,8 0,4

Aldrei 91 1,9 0,9

* Marktækur munur á meðaltölum

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

1,7

1,8

2,2

1,8

1,8

1,8

1,9

1,7

1,9

1,8

1,7

1,8

1,8

1,9

1,8

1,7

1,8

1,9

1,7

1,9

1,6

1,7

1,8

1,9
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 149 83,2 5,5

Nei 30 16,8 5,5

Fjöldi svara 179 100,0

Spurðir 179 17,3

Ekki spurðir 857 82,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 12. Er sú heimaþjónusta nægjanleg?

Já
83,2%

Nei
16,8%

Þeir sem fá heimaþjónustu (sp. 8) voru spurðir 
þessarar spurningar.

79,3% 81,8% 83,2%

20,7% 18,2% 16,8%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12

Já Nei

Fjöldi

Heild 179

Kyn

Karlar 66

Konur 113

Aldur  

67-79 ára 76

80-87 ára 103

Búseta  

Reykjavík 100

Nágrannasv.félög R.víkur 29

Önnur sveitarfélög 50

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 83

Ekkja eða ekkill 68

Ógift(ur) og ekki í sambúð 25

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 92

Tveir eða fleiri 80

Ráðstöfunartekjur heimilisins

170 þús. kr. eða minna 34

171-250 þús. kr. 36

Meira 250 þús. kr. 44

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 27

Frekar gott 65

Hvorki né 41

Slæmt 41

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 14

Stundum 29

Sjaldan 24

Aldrei 112

Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku?

Vikulega 34

Aðra hvora viku 142

Ekki marktækur munur

83%

82%

84%

82%

84%

80%

86%

88%

87%

81%

80%

83%

85%

82%

86%

84%

89%

85%

90%

71%

64%

79%

88%

86%

88%

82%

17%

18%

16%

18%

16%

20%

14%

12%

13%

19%

20%

17%

15%

18%

14%

16%

11%

15%

10%

29%

36%

21%

13%

14%

12%

18%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 31 3,1 1,1

Nei 978 96,9 1,1

Fjöldi svara 1.009 100,0

Tóku afstöðu 1.009 97,4

Tóku ekki afstöðu 27 2,6

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 13. Færð þú heimahjúkrun?

Já
3,1%

Nei
96,9%

4,0% 3,1%

96,0% 98,4% 96,9%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.009

Kyn *

Karlar 472

Konur 537

Aldur *  

67-69 ára 246

70-72 ára 180

73-75 ára 144

76-79 ára 174

80-87 ára 265

Búseta  

Reykjavík 530

Nágrannasv.félög R.víkur 168

Önnur sveitarfélög 311

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 636

Ekkja eða ekkill 229

Ógift(ur) og ekki í sambúð 138

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 343

Tveir 576

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 146

Vill stunda launaða vinnu 205

Vill ekki st. launaða vinnu 642

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 134

181-250 þús. kr. 133

251-300 þús. kr. 124

301-400 þús. kr. 155

Meira 400 þús. kr. 97

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 308

Frekar gott 397

Hvorki né 181

Slæmt 111

Færð þú heimaþjónustuna vikulega eða aðra hvora viku? *

Vikulega 34

Aðra hvora viku 142

* Marktækur munur

3%

4%

8%

4%

7%

4%

6%

4%

6%

4%

3%

10%

24%

10%

97%

98%

96%

99%

98%

99%

98%

92%

97%

97%

96%

99%

93%

96%

94%

99%

99%

100%

98%

96%

94%

96%

100%

100%

99%

99%

97%

97%

90%

76%

90%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Eina 14

Tvær 2

Þrjár 1

Fimm 2

Sjö 1

Fjöldi svara 20 100,0

Tóku afstöðu 20 64,5

Tóku ekki afstöðu 11 35,5

Fjöldi aðspurðra 31 100,0

Spurðir 31 3,0

Ekki spurðir 1.005 97,0

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 1,9

Vikmörk ± 0,8

Staðalfrávik 1,7

Sp. 14. Hversu margar stundir á viku færð þú heimahjúkrun?

Þeir sem fá heimahjúkrun (sp. 13) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og ber 
því að túlka niðurstöður með varúð. Af sömu 
ástæðu eru greiningar ekki sýndar.

14

2

1

2

1

5

4

1

1

1

1

Eina

Tvær

Þrjár

Fjórar

Fimm

Sjö

Tólf

Þrjátíu

Nóv.-des. '12

Des. '06-jan. '07
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 29 96,7 6,4

Nei 1 3,3 6,4

Fjöldi svara 30 100,0

Tóku afstöðu 30 96,8

Tók ekki afstöðu 1 3,2

Fjöldi aðspurðra 31 100,0

Spurðir 31 3,0

Ekki spurðir 1.005 97,0

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 15. Er það fullnægjandi heimahjúkrun?

Já
96,7%

Nei
3,3%

Þeir sem fá heimahjúkrun (sp. 13) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og ber 
því að túlka hlutfallstölur með varúð.  Vegna þess 
hve fáir svarendur eru og vegna einsleitni í 
dreifingu svara eru greiningar ekki sýndar.

86,7% 88,2%
96,7%

13,3% 11,8%
3,3%

Mars '99 Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 29 2,9 1,0

Nei 973 97,1 1,0

Fjöldi svara 1.002 100,0

Tóku afstöðu 1.002 96,7

Tóku ekki afstöðu 34 3,3

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 16. Hefur þú þurft að bíða eftir því að fá heimaþjónustu, heimahjúkrun eða 

annarri þjónustu fyrir eldri borgara?

Já
2,9%

Nei
97,1%

3,1% 96,9%

97,1%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Já Nei

Fjöldi

Heild 1.002

Kyn

Karlar 467

Konur 535

Aldur  

67-69 ára 245

70-72 ára 180

73-75 ára 144

76-79 ára 171

80-87 ára 262

Búseta *  

Reykjavík 523

Nágrannasv.félög R.víkur 168

Önnur sveitarfélög 311

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 634

Ekkja eða ekkill 226

Ógift(ur) og ekki í sambúð 136

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 340

Tveir 574

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 145

Vill stunda launaða vinnu 206

Vill ekki st. launaða vinnu 636

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 134

181-250 þús. kr. 132

251-300 þús. kr. 124

301-400 þús. kr. 155

Meira 400 þús. kr. 97

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 308

Frekar gott 394

Hvorki né 178

Slæmt 111

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 177

Nei 824

* Marktækur munur

4%

3%

5%

4%

4%

7%

5%

3%

3%

6%

4%

4%

5%

10%

97%

98%

96%

98%

98%

97%

99%

95%

96%

99%

98%

98%

96%

93%

95%

98%

99%

99%

97%

97%

94%

96%

98%

99%

98%

98%

97%

96%

95%

90%

99%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Heimaþjónusta 11

Heimilishjálp 9

Heimahjúkrun 3

Annað 6

Fjöldi svara 29

Tóku afstöðu 28 96,6

Tók ekki afstöðu 1 3,4

Fjöldi aðspurðra 29 100,0

Spurðir 29 2,8

Ekki spurðir 1.007 97,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 17. Hvaða þjónustu hefur þú þurft að bíða eftir?

Þeir sem hafa þurft að bíða eftir að fá 
heimaþjónustu, heimahjúkrun eða aðra þjónustu 
fyrir eldri borgara (sp. 16) voru spurðir þessarar 
spurningar.

Þessi spurning var opin, þ.e. engir svarmöguleikar 
voru gefnir fyrirfram. Svarendur höfðu því frjálsar 
hendur um eðli og fjölda svara. Hlutfallstölur eru 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en 
ekki fjölda svara.

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og 
ber því að túlka hlutfallstölur með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.

11

9

3

6

11

8

4

9

Heimaþjónusta

Heimilishjálp

Heimahjúkrun

Annað
Nóv.-des. '12

Des. '06 - jan. '07
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Eigin húsnæði 913 88,1 2,0

Leiguhúsnæði 83 8,0 1,7

18 1,7 0,8

15 1,4 0,7

Hjá börnum 3 0,3 0,3

Annað 4 0,4 0,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

   

   

   

Sp. 18. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags eða á 

hjúkrunar- eða dvalarheimili fyrir aldraða?

Hjúkrunar- eða 

dvalarheimili

Þjónustuíbúð í eigu 

sveitarfélaga

88,1%

8,0%

1,7%

1,4%

0,3%

0,4%

90,9%

5,8%

0,9%

1,8%

0,6%

0,0%

92,4%

4,6%

1,0%

1,9%

0,1%

0,0%

Eigin húsnæði

Leiguhúsnæði

Hjúkrunar- eða
dvalarheimili

Þjónustuíbúð í eigu
sveitarfélaga

Hjá börnum

Annað

Nóv.-des. '12

Des. '06 - jan. '07

Mars '99
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.036

Kyn

Karlar 483

Konur 553

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 187

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 267

Búseta  

Reykjavík 548

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 317

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 656

Ekkja eða ekkill 233

Ógift(ur) og ekki í sambúð 141

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 349

Tveir 596

Þrír eða fleiri 73

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 656

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 137

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 316

Frekar gott 412

Hvorki né 183

Slæmt 113

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 179

Nei 830

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 95

Sjaldan 137

Aldrei 760

* Marktækur munur

Sp. 18. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags eða á 

hjúkrunar- eða dvalarheimili fyrir aldraða?

88%

87%

89%

92%

90%

86%

87%

85%

89%

86%

87%

93%

81%

78%

84%

93%

90%

90%

87%

88%

82%

82%

93%

93%

97%

92%

90%

86%

77%

80%

90%

68%

78%

92%

90%

8%

10%

7%

6%

7%

11%

10%

7%

8%

9%

7%

6%

9%

17%

13%

6%

4%

7%

9%

8%

15%

12%

6%

6%

3%

7%

7%

9%

14%

11%

7%

15%

13%

4%

8%

4%

3%

5%

3%

8%

5%

6%

9%

5%

4%

5%

3%

4%

4%

4%

6%

4%

5%

9%

8%

18%

9%

4%

Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Annað
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Þróun 
Fjöldi % +/-

34 42,0 10,7

Almennum leigumarkaði 23 28,4 9,8

20 24,7 9,4

Annars konar leiguíbúð 4 4,9 4,7

Fjöldi svara 81 100,0

Tóku afstöðu 81 97,6

Tóku ekki afstöðu 2 2,4

Fjöldi aðspurðra 83 100,0

Spurðir 83 8,0

Ekki spurðir 953 92,0

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 19. Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags, 

félagasamtaka eða annars konar leiguíbúð?

Leiguíbúð í eigu 

félagasamtaka

Leiguíbúð í eigu 

sveitarfélaga

Þeir sem búa í leiguhúsnæði (sp. 18) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu er dreifing svara of mikil 
miðað við fjölda svarenda. Af þeim sökum eru 
greiningar ekki sýndar.

15,4%

27,1%

42,0%

43,6%

33,9%

28,4%

41,0%
27,1%

24,7%

11,9%
4,9%

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Leiguíbúð í eigu félagasamtaka Almennum leigumarkaði
Leiguíbúð í eigu sveitarfélaga Annars konar leiguíbúð
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Einn 349 34,3 2,9

Tveir 596 58,5 3,0

Þrír 49 4,8 1,3

Fjórir 16 1,6 0,8

Fimm 2 0,2 0,3

Sex 5 0,5 0,4

Sjö 1 0,1 0,2

Fjöldi svara 1.018 100,0

Tóku afstöðu 1.018 98,3

Tóku ekki afstöðu 18 1,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 1,8

Vikmörk ± 0,0

Staðalfrávik 0,7

Sp. 20. Hvað búa margir á heimilinu að þér meðtöldum/-talinni?

31,7% 30,2% 34,3%

57,6% 61,0%
58,5%

10,7% 8,8% 7,2%

1,9  1,8  1,8  

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Einn Tveir Þrír eða fleiri Meðaltal
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal  

Heild 1.018

Kyn *

Karlar 476

Konur 542

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 186

73-75 ára 150

76-79 ára 173

80-87 ára 255

Búseta *  

Reykjavík 543

Nágrannasv.félög R.víkur 168

Önnur sveitarfélög 307

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 653

Ekkja eða ekkill 221

Ógift(ur) og ekki í sambúð 138

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 148

Vill stunda launaða vinnu 214

Vill ekki st. launaða vinnu 641

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 137

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 316

Frekar gott 404

Hvorki né 180

Slæmt 106

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 172

Nei 819

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 89

Sjaldan 133

Aldrei 752

Er heilbrigðisþjónustan dýr eða ódýr?

Dýr 362

Hvorki né 182

Ódýr 303

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 20. Hvað búa margir á heimilinu að þér meðtöldum/-talinni?

34%

23%

44%

25%

25%

37%

36%

48%

38%

29%

31%

93%

92%

20%

38%

36%

92%

68%

16%

4%

35%

31%

38%

36%

53%

31%

78%

63%

50%

26%

41%

34%

28%

59%

67%

51%

64%

67%

55%

58%

49%

56%

64%

61%

88%

4%

7%

66%

53%

59%

7%

29%

82%

83%

86%

58%

62%

56%

58%

44%

61%

18%

29%

43%

67%

52%

58%

64%

7%

9%

5%

11%

9%

9%

6%

6%

8%

8%

10%

4%

14%

9%

5%

13%

12%

8%

7%

7%

7%

8%

5%

8%

7%

7%

6%

8%

8%

1,9

1,6

1,9

1,9

1,8

1,7

1,6

1,7

1,8

1,8

2,1

1,2

1,1

2,0

1,8

1,7

1,1

1,4

1,9

2,1

2,2

1,5

1,8

1,3

1,5

1,6

1,9

1,8

1,8

1,8

1,7

1,7

1,7

1,8

1,8

Einn Tveir Þrír eða fleiri



29 

Þróun 
Fjöldi % +/-

161 16,3 2,3

97 9,8 1,9

Nei 727 73,8 2,7

Fjöldi svara 985 100,0

Tóku afstöðu 985 96,8

Tóku ekki afstöðu 33 3,2

Fjöldi aðspurðra 1.018 100,0

Spurðir 1.018 98,3

Ekki spurðir 18 1,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 21. Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um 

húsnæði á næstu 5 árum?

Já, skipti um húsnæði á 

sl. 5 árum

Já, hyggst skipta á næstu 

5 árum

Já, skipti 
um 

húsnæði á 
sl. 5 árum

16,3% Já, hyggst 
skipta á 
næstu 5 

árum
9,8%Nei

73,8%

Þeir sem búa á hjúkrunar- eða dvalarheimili  
(sp. 16) voru ekki spurðir þessarar spurningar.

22,6%

16,3%

9,7%

9,8%

67,7%

73,8%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Já, skipti um húsnæði á sl. 5 árum Já, hyggst skipta á næstu 5 árum Nei



30 

Greiningar 

Fjöldi  

Heild 985

Kyn

Karlar 463

Konur 522

Aldur  

67-69 ára 248

70-72 ára 180

73-75 ára 143

76-79 ára 167

80-87 ára 247

Búseta *  

Reykjavík 526

Nágrannasv.félög R.víkur 165

Önnur sveitarfélög 294

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 632

Ekkja eða ekkill 216

Ógift(ur) og ekki í sambúð 132

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 335

Tveir 580

Þrír eða fleiri 70

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 143

Vill stunda launaða vinnu 206

Vill ekki st. launaða vinnu 622

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 131

181-250 þús. kr. 128

251-300 þús. kr. 118

301-400 þús. kr. 160

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 308

Frekar gott 392

Hvorki né 172

Slæmt 102

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 165

Nei 794

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 39

Stundum 87

Sjaldan 123

Aldrei 732

* Marktækur munur

Sp. 21. Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um 

húsnæði á næstu 5 árum?

16%

16%

17%

19%

18%

16%

13%

15%

16%

19%

16%

15%

20%

17%

20%

15%

9%

13%

17%

17%

21%

21%

13%

16%

15%

17%

15%

17%

16%

21%

15%

28%

20%

17%

15%

10%

11%

9%

12%

11%

10%

11%

6%

13%

8%

6%

9%

9%

14%

9%

10%

14%

12%

10%

9%

8%

11%

11%

13%

11%

9%

11%

8%

12%

8%

10%

15%

13%

9%

9%

74%

73%

74%

70%

71%

74%

75%

79%

71%

73%

78%

75%

71%

69%

70%

75%

77%

76%

73%

74%

70%

68%

76%

71%

73%

75%

73%

74%

73%

72%

74%

56%

68%

74%

75%

Já, skipti um húsnæði á sl. 5 árum Já, hyggst skipta á næstu 5 árum Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

110 43,1 6,1

78 30,6 5,7

Fjárhagsaðstæður 34 13,3 4,2

23 9,0 3,5

23 9,0 3,5

Félagslegar aðstæður 11 4,3 2,5

Finn - fann til öryggisleysis 5 2,0 1,7

Vegna aldurs 5 2,0 1,7

4 1,6 1,5

Annað 51 20,0 4,9

Fjöldi svara 344

Tóku afstöðu 255 98,8

Tóku ekki afstöðu 3 1,2

Fjöldi aðspurðra 258 100,0

Spurðir 258 24,9

Ekki spurðir 778 75,1

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Vil meiri þjónustu/Fór í 

þjónustuíbúð

Sp. 22. Hverjar eru helstu ástæður fyrir því að þú skiptir eða ætlar að skipta um 

húsnæði?

Til að minnka við mig - 

húsnæði of stórt

Húsnæði óheppilegt, 

erfitt, óhentugt

Heilsa ekki nógu góð - 

heilsan farin að gefa sig

Fjölskylduástæður, t.d. 

fráfall/veikindi maka

Þeir sem hafa skipt um húsnæði á sl. 5 árum eða 
ætla að skipta á næstu 5 árum (sp. 22) voru 
spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

43,1%

30,6%

13,3%

9,0%

9,0%

4,3%

2,0%

2,0%

1,6%

46,5%

23,9%

5,3%

8,2%

7,2%

4,7%

1,3%

1,3%

0,0%

Til að minnka við mig/
húsnæði of stórt

Húsnæði óheppilegt, erfitt,
óhentugt

Fjárhagsaðstæður

Fjölskylduástæður, t.d.
fráfall maka, veikindi maka

Heilsa ekki nógu góð/
heilsan farin að gefa sig

Félagslegar aðstæður

Finn - fann til öryggisleysis

Vegna aldurs

Vil meiri þjónustu/Fór í
þjónustuíbúð

Nóv.-des. '12 Des. '06-jan. '07
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 255 43% 31% 13% 9% 9% 4% 22%

Kyn  

Karlar 122 43% 30% 12% 7% 10% 4% 21%

Konur 133 44% 31% 14% 11% 8% 5% 22%

Aldur  

67-69 ára 75 48% 25% 17% 5% 8% 5% 20%

70-72 ára 51 43% 35% 16% 12% 10% 2% 24%

73-75 ára 36 36% 39% 17% 6% 8% 22%

76-79 ára 40 50% 28% 15% 8% 10% 8% 15%

80-87 ára 53 36% 30% 2% 15% 9% 6% 26%

Búseta  

Reykjavík 148 43% 34% 11% 9% 10% 3% 18%

Nágrannasv.félög R.víkur 44 50% 20% 16% 7% 2% 7% 23%

Önnur sveitarfélög 63 40% 30% 16% 11% 11% 6% 29%

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 153 49% 31% 12% 7% 5% 3% 21%

Ekkja eða ekkill 62 47% 26% 11% 5% 19% 10% 27%

Ógift(ur) og ekki í sambúð 40 15% 38% 23% 23% 10% 15%

Fjöldi í heimili  

Býr ein(n) 98 33% 31% 15% 12% 17% 6% 24%

Tveir 141 50% 29% 13% 8% 4% 4% 17%

Þrír eða fleiri 16 44% 44% 6% 44%

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 35 46% 26% 17% 6% 11% 34%

Vill stunda launaða vinnu 56 32% 27% 27% 11% 5% 5% 18%

Vill ekki st. launaða vinnu 160 46% 34% 8% 9% 9% 5% 21%

Ráðstöfunartekjur heimilisins  

180 þús. kr. eða minna 39 36% 36% 10% 18% 10% 8% 23%

181-250 þús. kr. 41 34% 27% 15% 12% 10% 2% 17%

251-300 þús. kr. 26 50% 27% 23% 4% 4% 15%

301-400 þús. kr. 46 41% 33% 7% 7% 4% 7% 20%

Meira 400 þús. kr. 26 38% 31% 15% 8% 8% 23%

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 78 40% 36% 9% 5% 15% 6% 21%

Frekar gott 101 43% 21% 16% 8% 6% 6% 27%

Hvorki né 44 52% 39% 14% 14% 7% 16%

Slæmt 28 36% 39% 18% 18% 4% 18%

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 46 37% 33% 9% 13% 7% 4% 22%

Nei 202 44% 31% 14% 8% 10% 4% 22%

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 17 24% 41% 12% 6% 18% 6% 18%

Stundum 27 33% 19% 22% 15% 7% 11% 22%

Sjaldan 32 47% 31% 16% 9% 13% 31%

Aldrei 179 46% 31% 12% 8% 8% 4% 20%

Hefur þú skipt um húsnæði á síðast liðnum 5 árum eða hyggst þú skipta um húsnæði á næstu 5 árum?

Já, skipti um húsn. á sl. 5 árum 159 40% 34% 11% 9% 12% 7% 25%

Já, hyggst skipta á næstu árum 96 48% 25% 18% 9% 4% 17%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Félagslegar 

aðstæður Annað

Sp. 22. Hverjar eru helstu ástæður fyrir því að þú skiptir eða ætlar að skipta um 

húsnæði?

Til að 

minnka 

við mig

Húsnæði 

óhentugt

Fjárhags-

aðstæður

Heilsa ekki 

nógu góð

Fjölskyldu-

ástæður

43%

43%

44%

48%

43%

36%

50%

36%

43%

50%

40%

49%

47%

15%

33%

50%

44%

46%

32%

46%

36%

34%

50%

41%

38%

40%

43%

52%

36%

37%

44%

24%

33%

47%

46%

40%

48%

Til að minnka við mig
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög mikilvægt (5) 466 52,8 3,3

Frekar mikilvægt (4) 287 32,5 3,1

Hvorki né (3) 64 7,2 1,7

Frekar lítilvægt (2) 33 3,7 1,3

Mjög lítilvægt (1) 33 3,7 1,3

Mikilvægt 753 85,3 2,3

Hvorki né 64 7,2 1,7

Lítilvægt 66 7,5 1,7

Fjöldi svara 883 100,0

Tóku afstöðu 883 86,7

Tóku ekki afstöðu 135 13,3

Fjöldi aðspurðra 1.018 100,0

Spurðir 1.018 98,3

Ekki spurðir 18 1,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 4,3

Vikmörk ± 0,1

Sp. 23. Ef/Þegar þú skiptir um húsnæði hversu mikilvægt eða lítilvægt er að stutt sé í 

þjónustu fyrir eldri borgara nálægt húsnæðinu?

Mikilvægt
85,3%

Hvorki né
7,2% Lítilvægt

7,5%

4,4 4,3

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

59,5%

52,8%

29,0%

32,5%

5,3%

7,2%

3,2%

3,7%
3,7%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Frekar lítilvægt Mjög lítilvægt

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 883

Kyn *

Karlar 408

Konur 475

Aldur *  

67-69 ára 223

70-72 ára 159

73-75 ára 127

76-79 ára 153

80-87 ára 221

Búseta  

Reykjavík 463

Nágrannasv.félög R.víkur 149

Önnur sveitarfélög 271

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 575

Ekkja eða ekkill 187

Ógift(ur) og ekki í sambúð 118

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 127

Vill stunda launaða vinnu 187

Vill ekki st. launaða vinnu 557

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 119

181-250 þús. kr. 121

251-300 þús. kr. 110

301-400 þús. kr. 148

Meira 400 þús. kr. 81

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 273

Frekar gott 352

Hvorki né 160

Slæmt 90

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 151

Nei 711

* Marktækur munur á meðaltölum

53%

47%

57%

41%

52%

53%

65%

56%

53%

52%

53%

51%

55%

56%

35%

56%

56%

59%

64%

52%

49%

42%

53%

51%

52%

56%

62%

51%

33%

33%

32%

39%

30%

34%

26%

31%

31%

36%

33%

33%

32%

30%

41%

30%

31%

29%

26%

36%

33%

36%

29%

36%

33%

30%

26%

34%

7%

9%

5%

7%

9%

4%

7%

9%

7%

8%

7%

7%

6%

8%

8%

7%

7%

6%

7%

6%

9%

6%

7%

6%

9%

9%

8%

7%

4%

6%

5%

6%

6%

4%

3%

4%

4%

3%

6%

3%

3%

3%

5%

7%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

8%

3%

4%

5%

4%

3%

10%

3%

5%

4%

9%

4%

4%

3%

3%

4%

4,1

4,4

4,0

4,2

4,3

4,5

4,4

3,8

4,3

4,4

4,4

4,5

4,3

4,2

4,0

4,5

4,2

4,3

4,2

4,3

4,3

4,2

4,3

4,3

4,2

4,3

4,3

4,3

Mjög mikilvægt Frekar mikilvægt Hvorki né Frekar lítilvægt Mjög lítilvægt
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já, sótt um þjónustuíbúð 22 2,2 0,9

Já, sótt um vistunarmat 7 0,7 0,5

3 0,3 0,3

Nei, sótt um hvorugt 975 96,8 1,1

Fjöldi svara 1.007 100,0

Tóku afstöðu 1.007 98,9

Tóku ekki afstöðu 11 1,1

Fjöldi aðspurðra 1.018 100,0

Spurðir 1.018 98,3

Ekki spurðir 18 1,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 24. Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um vistunarmat 

fyrir hjúkrunar- eða dvalarheimili?

Já, bæði sótt um 

þjónustuíbúð og 

2,2%

0,7%

0,3%

96,8%

Já, sótt um
þjónustuíbúð

Já, sótt um
vistunarmat

Já, bæði sótt um
þjónustuíbúð og

vistunarmat

Nei, sótt um
hvorugt

Þeir sem búa á hjúkrunar- eða dvalarheimili  
(sp. 16) voru ekki spurðir þessarar spurningar.

5,1% 94,2%

96,8%

Des. '06-
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Já, sótt um þjónustuíbúð Já, sótt um vistunarmat
Já, bæði sótt um þjónustuíbúð og vistunarmat Nei, sótt um hvorugt
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.007

Kyn

Karlar 473

Konur 534

Aldur *  

67-69 ára 252

70-72 ára 184

73-75 ára 148

76-79 ára 173

80-87 ára 250

Búseta  

Reykjavík 539

Nágrannasv.félög R.víkur 167

Önnur sveitarfélög 301

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 646

Ekkja eða ekkill 218

Ógift(ur) og ekki í sambúð 137

Fjöldi í heimili *  

Býr ein(n) 344

Tveir 591

Þrír eða fleiri 72

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 148

Vill stunda launaða vinnu 213

Vill ekki st. launaða vinnu 631

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 135

181-250 þús. kr. 132

251-300 þús. kr. 124

301-400 þús. kr. 162

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 314

Frekar gott 398

Hvorki né 179

Slæmt 105

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 168

Nei 812

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 88

Sjaldan 132

Aldrei 743

* Marktækur munur

Sp. 24. Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um vistunarmat 

fyrir hjúkrunar- eða dvalarheimili?

3%

3%

5%

7%

3%

7%

6%

4%

7%

7%

4%

5%

9%

15%

5%

5%

97%

97%

97%

100%

99%

98%

95%

93%

97%

97%

97%

98%

93%

97%

94%

99%

97%

99%

99%

96%

93%

93%

100%

99%

99%

98%

97%

96%

95%

91%

98%

85%

95%

95%

98%

Já Nei, sótt um hvorugt
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 904 87,3 2,0

Nei 131 12,7 2,0

Fjöldi svara 1.035 100,0

Tóku afstöðu 1.035 99,9

Tók ekki afstöðu 1 0,1

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 25. Er bíll á heimilinu?

Já
87,3%

Nei
12,7%

78,6%
86,4% 87,3%

21,4%
13,6% 12,7%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.035

Kyn *

Karlar 482

Konur 553

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 187

73-75 ára 152

76-79 ára 175

80-87 ára 267

Búseta *  

Reykjavík 547

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 317

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 655

Ekkja eða ekkill 233

Ógift(ur) og ekki í sambúð 141

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 655

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 137

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 315

Frekar gott 412

Hvorki né 183

Slæmt 113

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 179

Nei 829

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 95

Sjaldan 137

Aldrei 759

* Marktækur munur

87%

96%

80%

96%

91%

91%

87%

74%

83%

93%

91%

98%

71%

66%

97%

87%

86%

66%

84%

97%

98%

100%

92%

88%

83%

82%

74%

90%

78%

77%

88%

89%

13%

4%

20%

4%

9%

9%

13%

26%

17%

7%

9%

29%

34%

13%

14%

34%

16%

3%

8%

12%

17%

18%

26%

10%

23%

23%

12%

11%

Já Nei



37 

Þróun 
Fjöldi % +/-

Í strætisvagni 56 42,7 8,5

Gangandi 32 24,4 7,4

Með barni/börnum 30 22,9 7,2

29 22,1 7,1

Í leigubíl 17 13,0 5,8

Með vinum/ættingjum 15 11,5 5,5

Annað 5 3,8 3,3

Fjöldi svara 184

Spurðir 131 12,6

Ekki spurðir 905 87,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 26. Hvernig kemst þú ferða þinna?

Með akstursþjónustu 

eldri borgara

Þeir sem segja að það sé ekki bíll á heimlinu 
(sp. 25) voru spurðir þessarar spurningar.

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

42,7%

24,4%

22,9%

22,1%

13,0%

11,5%

3,8%

52,8%

23,2%

23,2%

13,4%

11,3%

12,0%

4,2%

Í strætisvagni

Gangandi

Með barni/börnum

Með akstursþjónustu eldri
borgara

Í leigubíl

Með vinum/ættingjum

Annað

Nóv.-des. '12

Des. '06-jan. '07
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 131 43% 24% 23% 22% 13% 11% 4%

Kyn  

Karlar 19 37% 11% 5% 26% 21% 11% 11%

Konur 112 44% 27% 26% 21% 12% 12% 3%

Aldur  

67-69 ára 9 67% 44% 11% 11% 11%

70-72 ára 17 65% 18% 6% 18% 12% 12%

73-75 ára 14 79% 36% 29% 7% 21%

76-79 ára 22 32% 9% 23% 27% 14% 14% 9%

80-87 ára 69 30% 26% 28% 28% 16% 10% 3%

Búseta  

Reykjavík 91 54% 22% 18% 26% 14% 9% 2%

Nágrannasv.félög R.víkur 12 50% 17% 17% 25% 17% 8%

Önnur sveitarfélög 28 4% 36% 43% 18% 4% 18% 7%

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 13 31% 31% 15% 23% 15% 15%

Ekkja eða ekkill 67 31% 22% 31% 27% 9% 13% 3%

Ógift(ur) og ekki í sambúð 48 60% 25% 15% 17% 17% 8% 6%

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 4 25% 25% 25% 25%

Vill stunda launaða vinnu 29 55% 21% 14% 24% 10% 7% 3%

Vill ekki st. launaða vinnu 94 41% 24% 27% 20% 14% 13% 4%

Ráðstöfunartekjur heimilisins  

180 þús. kr. eða minna 47 45% 21% 23% 28% 9% 9% 2%

181-250 þús. kr. 22 68% 27% 9% 18% 9% 14%

251-300 þús. kr. 4 50% 25% 25% 25%

301-400 þús. kr. 3 33% 33% 33% 33%

Meira 400 þús. kr. 0

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 25 60% 28% 20% 8% 4% 8%

Frekar gott 50 46% 34% 22% 22% 14% 14%

Hvorki né 32 34% 19% 28% 31% 13% 16% 6%

Slæmt 20 25% 25% 30% 20% 5% 10%

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 47 26% 19% 32% 36% 15% 6% 6%

Nei 84 52% 27% 18% 14% 12% 14% 2%

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 9 22% 11% 56% 11% 11%

Stundum 22 36% 14% 18% 23% 27% 14% 9%

Sjaldan 16 44% 6% 44% 31% 19% 6%

Aldrei 12% 2%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Með 

vinum/

ættingjum Annað

Sp. 26. Hvernig kemst þú ferða þinna?

Í strætis-

vagni Gangandi

Með 

barni/

börnum

Með 

aksturs-

þjónustu Í leigubíl

43%

37%

44%

67%

65%

79%

32%

30%

54%

50%

4%

31%

31%

60%

55%

41%

45%

68%

50%

33%

60%

46%

34%

25%

26%

52%

22%

36%

44%

46%

Í strætisvagni
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 149 14,4 2,1

Nei 886 85,6 2,1

Fjöldi svara 1.035 100,0

Tóku afstöðu 1.035 99,9

Tók ekki afstöðu 1 0,1

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 27. Ert þú í launaðri vinnu?

Já
14,4%

Nei
85,6%

26,2%
13,9% 14,4%

73,8%
86,1% 85,6%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.035

Kyn *

Karlar 483

Konur 552

Aldur *  

67-69 ára 253

70-72 ára 187

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 267

Búseta  

Reykjavík 548

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 316

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 656

Ekkja eða ekkill 233

Ógift(ur) og ekki í sambúð 140

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 137

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 124

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 316

Frekar gott 411

Hvorki né 183

Slæmt 113

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 179

Nei 829

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 40

Stundum 95

Sjaldan 136

Aldrei 760

* Marktækur munur

14%

21%

9%

40%

12%

9%

4%

13%

15%

16%

18%

6%

14%

9%

10%

18%

43%

21%

14%

11%

5%

17%

8%

12%

12%

16%

86%

79%

91%

60%

88%

91%

96%

98%

87%

85%

84%

82%

94%

86%

99%

91%

90%

82%

57%

79%

86%

89%

95%

99%

83%

93%

88%

88%

84%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Minna en 38 stundir 67 50,4 8,5

38 stundir eða meira 66 49,6 8,5

Fjöldi svara 133 100,0

Tóku afstöðu 133 89,3

Tóku ekki afstöðu 16 10,7

Fjöldi aðspurðra 149 100,0

Spurðir 149 14,4

Ekki spurðir 887 85,6

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 33,4

Vikmörk ± 2,9

Staðalfrávik 17,0

Sp. 28. Hversu margar stundir á viku vinnur þú?

36,7
35,3

33,4

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Meðaltal

50,4%

49,6%

44,2%

55,8%

Minna en 38 stundir

38 stundir eða meira

Nóv.-des. '12

Des. '06 - jan. '07

Fjöldi Meðaltal

Heild 133 33,4 17,0

Kyn *   

Karlar 93 36,5 16,9

Konur 40 26,2 15,0

Aldur    

67-75 ára 124 33,9 17,0

76-87 ára 9 26,9 15,3

Búseta *    

Reykjavík 65 33,0 16,6

Nágrannasv.félög R.víkur 24 26,0 12,7

Önnur sveitarfélög 44 38,1 18,3

Hjúskaparstaða *    

Giftur eða í sambúð 104 35,3 17,2

Ekkja eða ekkill 11 28,3 15,9

Ógift(ur) og ekki í sambúð 18 25,8 14,2

Ráðstöfunartekjur heimilisins    

180 þús. kr. eða minna 2 20,5 27,6

181-250 þús. kr. 10 36,4 21,3

251-300 þús. kr. 11 32,0 12,2

301-400 þús. kr. 27 37,7 18,7

Meira 400 þús. kr. 39 33,4 18,3

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?   

Mjög gott 61 33,5 18,2

Frekar gott 53 33,7 15,1

Hvorki né 15 32,7 20,1

Slæmt 4 33,0 14,7

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 3 23,7 20,3

Stundum 9 28,3 14,2

Sjaldan 15 26,7 15,3

Aldrei 105 35,4 17,0

* Marktækur munur á meðaltölum

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

36,5

26,2

33,0

26,0

38,1

35,3

28,3

25,8

33,4

33,9

26,9

20,5

36,4

32,0

37,7

33,4

33,5

33,7

32,7

33,0

23,7

28,3

26,7

35,4



41 

Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 215 24,7 2,9

Nei 656 75,3 2,9

Fjöldi svara 871 100,0

Tóku afstöðu 871 98,3

Tóku ekki afstöðu 15 1,7

Fjöldi aðspurðra 886 100,0

Spurðir 886 85,5

Ekki spurðir 150 14,5

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 29. Myndir þú vilja vera í launaðri vinnu?

Já
24,7%

Nei
75,3%

Þeir sem eru ekki í launaðri vinnu (sp. 27) voru 
spurðir þessarar spurningar.

25,5%

24,7%

74,5%

75,3%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Já Nei

Fjöldi

Heild 871

Kyn

Karlar 374

Konur 497

Aldur *  

67-69 ára 151

70-72 ára 163

73-75 ára 135

76-79 ára 165

80-87 ára 257

Búseta  

Reykjavík 470

Nágrannasv.félög R.víkur 143

Önnur sveitarfélög 258

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 533

Ekkja eða ekkill 215

Ógift(ur) og ekki í sambúð 117

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 133

181-250 þús. kr. 124

251-300 þús. kr. 109

301-400 þús. kr. 132

Meira 400 þús. kr. 55

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 248

Frekar gott 346

Hvorki né 160

Slæmt 105

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 175

Nei 672

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 36

Stundum 82

Sjaldan 118

Aldrei 632

* Marktækur munur

25%

27%

23%

38%

37%

30%

23%

7%

25%

27%

22%

24%

20%

36%

29%

28%

23%

25%

18%

22%

22%

24%

41%

19%

25%

44%

29%

25%

23%

75%

73%

77%

62%

63%

70%

77%

93%

75%

73%

78%

76%

80%

64%

71%

72%

77%

75%

82%

78%

78%

76%

59%

81%

75%

56%

71%

75%

77%

Já Nei



42 

Þróun 
Fjöldi % +/-

536 62,1 3,2

289 33,5 3,1

38 4,4 1,4

Fjöldi svara 863 100,0

Tóku afstöðu 863 97,4

Tóku ekki afstöðu 23 2,6

Fjöldi aðspurðra 886 100,0

Spurðir 886 85,5

Ekki spurðir 150 14,5

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Á ekki við, var ekki í 

launaðri vinnu

Sp. 30. Voru starfslok þín sveigjanleg, það er gast þú valið hvenær þú hættir að vinna, 

eða þurftir þú að hætta á einhverjum tilteknum aldri?

Já, starfslokin voru 

sveigjanleg

Nei, ég þurfti að hætta á 

vissum aldri

Já, starfslokin 
voru 

sveigjanleg
62,1%

Nei, ég þurfti 
að hætta á 

vissum aldri
33,5%

Á ekki við, var 
ekki í launaðri 

vinnu
4,4%

Þeir sem eru ekki í launaðri vinnu (sp. 27) voru 
spurðir þessarar spurningar.

62,1%

62,1%

32,1%

33,5%

5,8%

4,4%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Já, starfslokin voru sveigjanleg Nei, ég þurfti að hætta á vissum aldri Á ekki við, var ekki í launaðri vinnu

Fjöldi

Heild 863

Kyn *

Karlar 377

Konur 486

Aldur  

67-69 ára 148

70-72 ára 158

73-75 ára 133

76-79 ára 165

80-87 ára 259

Búseta  

Reykjavík 467

Nágrannasv.félög R.víkur 141

Önnur sveitarfélög 255

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 527

Ekkja eða ekkill 214

Ógift(ur) og ekki í sambúð 116

Staða á vinnumarkaði *  

Vill stunda launaða vinnu 211

Vill ekki st. launaða vinnu 637

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 131

181-250 þús. kr. 122

251-300 þús. kr. 108

301-400 þús. kr. 134

Meira 400 þús. kr. 56

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 248

Frekar gott 348

Hvorki né 159

Slæmt 98

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 172

Nei 669

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 36

Stundum 80

Sjaldan 116

Aldrei 628

* Marktækur munur

62%

59%

64%

65%

66%

60%

60%

61%

63%

58%

62%

66%

56%

59%

52%

65%

53%

57%

61%

62%

79%

65%

62%

65%

52%

55%

64%

31%

56%

64%

64%

33%

38%

30%

30%

31%

35%

38%

33%

33%

39%

31%

31%

38%

37%

45%

30%

39%

38%

37%

35%

18%

32%

34%

28%

44%

38%

33%

64%

36%

32%

32%

4%

6%

5%

3%

5%

6%

4%

6%

3%

7%

4%

3%

5%

8%

5%

4%

4%

8%

4%

7%

4%

6%

8%

4%

4%

Já, starfslokin voru sveigjanleg Nei, ég þurfti að hætta á vissum aldri
Á ekki við, var ekki í launaðri vinnu
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Þróun 
Fjöldi % +/-

140 þús. kr. eða minna 149 20,4 2,9

141-170 þús. kr. 180 24,6 3,1

171-200 þús. kr. 202 27,6 3,2

201-250 þús. kr. 79 10,8 2,3

Meira 250 þús. kr. 121 16,6 2,7

Fjöldi svara 731 100,0

Tóku afstöðu 731 70,6

Tóku ekki afstöðu 305 29,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 209,7 þús. kr.

Miðgildi 180,0

Tíðasta gildi 200,0

Vikmörk ± 12,9

Staðalfrávik 177,5

Sp. 31. Hverjar eru ráðstöfunartekjur þínar á mánuði, það er að segja allar tekjur 

þínar eftir skatt?

20,4%

24,6%

27,6%

10,8%

16,6%

140 þús. kr. eða minna

141-170 þús. kr.

171-200 þús. kr.

201-250 þús. kr.

Meira 250 þús. kr.

Fjöldi Meðaltal

Heild 731 209,7 177,5

Kyn *   

Karlar 365 241,4 238,9

Konur 366 178,0 64,1

Aldur *    

67-69 ára 190 247,1 153,0

70-72 ára 138 197,6 90,0

73-75 ára 110 187,2 84,4

76-79 ára 115 230,4 363,7

80-87 ára 178 179,6 77,4

Búseta    

Reykjavík 392 218,1 116,1

Nágrannasv.félög R.víkur 109 198,4 91,3

Önnur sveitarfélög 230 200,6 270,6

Hjúskaparstaða *    

Giftur eða í sambúð 470 222,1 214,2

Ekkja eða ekkill 157 189,6 77,7

Ógift(ur) og ekki í sambúð 102 184,8 57,0

Staða á vinnumarkaði *   

Stunda einhv. laun. vinnu 107 305,0 155,9

Vill stunda launaða vinnu 163 188,3 111,3

Vill ekki st. launaða vinnu 455 186,7 77,7

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 224 245,1 276,7

Frekar gott 301 205,6 116,2

Hvorki né 127 182,3 93,1

Slæmt 74 168,3 57,1

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 123 210,5 349,6

Nei 588 209,7 116,8

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 30 177,6 44,2

Stundum 57 198,1 83,3

Sjaldan 100 202,1 78,2

Aldrei 542 214,3 201,1

* Marktækur munur á meðaltölum

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

241,4

178,0

247,1

197,6

187,2

230,4

179,6

222,1

189,6

184,8

305,0

188,3

186,7

245,1

205,6

182,3

168,3

209,7

218,1

198,4

200,6

210,5

209,7

177,6

198,1

202,1

214,3

124,8

209,7

Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Meðaltal (þús. kr.)
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Þróun 
Fjöldi % +/-

180 þús. kr. eða minna 137 20,8 3,1

181-250 þús. kr. 136 20,6 3,1

251-300 þús. kr. 125 18,9 3,0

301-400 þús. kr. 163 24,7 3,3

Meira 400 þús. kr. 99 15,0 2,7

Fjöldi svara 660 100,0

Tóku afstöðu 660 63,7

Tóku ekki afstöðu 376 36,3

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 314,2 þús. kr.

Miðgildi 300,0

Tíðasta gildi 300,0

Vikmörk ± 16,3

Staðalfrávik 213,2

Sp. 32. Hverjar eru ráðstöfunartekjur heimilisins á mánuði, það er að segja allar 

tekjur heimilisfólks eftir skatt?

20,8%

20,6%

18,9%

24,7%

15,0%

180 þús. kr. eða minna

181-250 þús. kr.

251-300 þús. kr.

301-400 þús. kr.

Meira 400 þús. kr.

Fjöldi Meðaltal

Heild 660 314,2 213,2

Kyn *   

Karlar 336 351,5 259,6

Konur 324 275,4 141,0

Aldur *    

67-69 ára 175 375,3 202,5

70-72 ára 119 319,8 138,9

73-75 ára 95 291,9 131,1

76-79 ára 110 325,8 376,5

80-87 ára 161 248,7 113,3

Búseta    

Reykjavík 363 317,1 167,5

Nágrannasv.félög R.víkur 91 327,4 151,1

Önnur sveitarfélög 206 303,1 293,7

Hjúskaparstaða *    

Giftur eða í sambúð 414 385,2 235,4

Ekkja eða ekkill 144 194,8 84,0

Ógift(ur) og ekki í sambúð 100 195,6 67,1

Staða á vinnumarkaði *    

Stunda einhv. laun. vinnu 99 468,1 227,1

Vill stunda launaða vinnu 141 271,0 120,7

Vill ekki st. launaða vinnu 412 283,9 123,0

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 206 361,2 309,4

Frekar gott 268 315,9 160,8

Hvorki né 117 259,2 121,6

Slæmt 63 266,6 99,3

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 114 269,7 365,4

Nei 529 323,6 164,6

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 29 199,1 57,9

Stundum 52 251,4 117,2

Sjaldan 92 273,5 126,9

Aldrei 485 336,2 234,7

* Marktækur munur á meðaltölum  

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

351,5

275,4

375,3

319,8

291,9

325,8

248,7

385,2

194,8

195,6

468,1

271,0

283,9

361,2

315,9

259,2

266,6

269,7

323,6

199,1

251,4

273,5

336,2

314,2

317,1

327,4

303,1

188,6

314,2

Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Meðaltal
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Þróun 
Fjöldi % +/-

200 þús. eða minna 164 23,4 3,1

201-250 þús. kr. 131 18,7 2,9

251-300 þús. kr. 179 25,6 3,2

301-400 þús. kr. 119 17,0 2,8

Meira en 400 þús. kr. 107 15,3 2,7

Fjöldi svara 700 100,0

Tóku afstöðu 700 67,6

Tóku ekki afstöðu 336 32,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 336,9 þús. kr.

Miðgildi 300,0

Tíðasta gildi 300,0

Vikmörk ± 31,9

Staðalfrávik 429,3

Sp. 33. Hversu háar tekjur finnst þér hæfilegt að þú hafir til ráðstöfunar á mánuði?

23,4%

18,7%

25,6%

17,0%

15,3%

200 þús. eða minna

201-250 þús. kr.

251-300 þús. kr.

301-400 þús. kr.

Meira en 400 þús.
kr.

125,5

185,2

336,9

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Meðaltal

Fjöldi Meðaltal

Heild 700 336,9 429,3

Kyn *   

Karlar 353 375,5 546,4

Konur 347 297,6 255,7

Aldur    

67-69 ára 722 406,5 196,0

70-72 ára 131 315,7 128,0

73-75 ára 114 307,9 101,0

76-79 ára 152 316,5 115,0

80-87 ára 351 301,6 160,0

Búseta    

Reykjavík 375 368,3 566,8

Nágrannasv.félög R.víkur 113 316,3 124,4

Önnur sveitarfélög 212 292,3 169,4

Hjúskaparstaða    

Giftur eða í sambúð 442 349,1 262,4

Ekkja eða ekkill 152 263,1 80,9

Ógift(ur) og ekki í sambúð 104 354,6 876,6

Staða á vinnumarkaði *    

Stunda einhv. laun. vinnu 108 449,4 843,1

Vill stunda launaða vinnu 167 333,9 383,8

Vill ekki st. launaða vinnu 420 310,4 251,4

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 117 279,1 431,1

181-250 þús. kr. 107 361,5 846,5

251-300 þús. kr. 101 315,3 114,1

301-400 þús. kr. 140 347,8 118,3

Meira 400 þús. kr. 79 452,3 167,2

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 221 346,1 313,3

Frekar gott 269 366,1 621,7

Hvorki né 128 292,5 124,8

Slæmt 77 286,2 106,9

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 104 308,4 197,9

Nei 576 329,1 293,0

* Marktækur munur á meðaltölum

Meðal-

tal

Staðal-

frávik

375,5

297,6

449,4

333,9

310,4

336,9

406,5

315,7

307,9

316,5

301,6

368,3

316,3

292,3

349,1

263,1

354,6

279,1

361,5

315,3

347,8

452,3

346,1

366,1

292,5

286,2

308,4

329,1
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Oft 134 13,1 2,1

Stundum 130 12,7 2,0

Sjaldan 209 20,4 2,5

Aldrei 550 53,8 3,1

Fjöldi svara 1.023 100,0

Tóku afstöðu 1.023 98,7

Tóku ekki afstöðu 13 1,3

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 34. Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?

13,1%

12,7%

20,4%

53,8%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei

12,1% 11,0% 13,1%

13,0% 11,2%
12,7%

18,2%
14,9%

20,4%

56,6%
62,9%

53,8%

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Oft Stundum Sjaldan Aldrei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.023

Kyn *

Karlar 478

Konur 545

Aldur *  

67-69 ára 252

70-72 ára 186

73-75 ára 149

76-79 ára 173

80-87 ára 263

Búseta  

Reykjavík 539

Nágrannasv.félög R.víkur 170

Önnur sveitarfélög 314

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 651

Ekkja eða ekkill 230

Ógift(ur) og ekki í sambúð 136

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 214

Vill ekki st. launaða vinnu 645

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 160

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 315

Frekar gott 406

Hvorki né 178

Slæmt 112

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 176

Nei 820

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 92

Sjaldan 136

Aldrei 751

* Marktækur munur

Sp. 34. Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?

13%

11%

15%

19%

15%

14%

14%

6%

14%

12%

11%

11%

14%

23%

10%

28%

9%

23%

17%

14%

11%

6%

9%

9%

14%

34%

12%

13%

40%

18%

16%

11%

13%

11%

14%

19%

14%

13%

10%

8%

13%

14%

12%

12%

13%

14%

13%

18%

11%

16%

14%

8%

15%

13%

11%

13%

15%

13%

13%

13%

13%

20%

17%

11%

20%

22%

19%

21%

25%

24%

21%

14%

18%

26%

22%

22%

15%

21%

27%

15%

20%

16%

23%

22%

25%

20%

18%

24%

24%

13%

18%

21%

15%

20%

29%

19%

54%

56%

52%

42%

47%

49%

55%

72%

55%

48%

55%

55%

58%

42%

50%

40%

60%

45%

46%

56%

49%

61%

63%

54%

47%

41%

57%

52%

33%

42%

38%

59%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög mikil (5) 241 30,4 3,2

Frekar mikil (4) 334 42,1 3,4

Hvorki né (3) 71 9,0 2,0

Frekar lítil (2) 87 11,0 2,2

Mjög lítil (1) 60 7,6 1,8

Mikil 575 72,5 3,1

Hvorki né 71 9,0 2,0

Lítil 147 18,5 2,7

Fjöldi svara 793 100,0

Tóku afstöðu 793 76,5

Tóku ekki afstöðu 243 23,5

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 3,8

Vikmörk ± 0,1

Sp. 35. Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir sérstaka fjárhagsráðgjöf fyrir eldri 

borgara?

Mikil
72,5%

Hvorki né
9,0%

Lítil
18,5%

4,0
3,8

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

38,6%

30,4%

41,3%

42,1%

6,8%

9,0%

8,0%

11,0%

5,3%

7,6%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Mjög mikil Frekar mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 793

Kyn *

Karlar 373

Konur 420

Aldur  

67-69 ára 208

70-72 ára 150

73-75 ára 110

76-79 ára 132

80-87 ára 193

Búseta  

Reykjavík 430

Nágrannasv.félög R.víkur 122

Önnur sveitarfélög 241

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 517

Ekkja eða ekkill 168

Ógift(ur) og ekki í sambúð 107

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 115

Vill stunda launaða vinnu 172

Vill ekki st. launaða vinnu 498

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 103

181-250 þús. kr. 113

251-300 þús. kr. 101

301-400 þús. kr. 134

Meira 400 þús. kr. 75

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 244

Frekar gott 306

Hvorki né 148

Slæmt 89

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 133

Nei 639

* Marktækur munur á meðaltölum

30%

28%

32%

33%

28%

31%

31%

29%

33%

31%

25%

27%

33%

41%

30%

32%

30%

36%

30%

32%

25%

29%

34%

26%

29%

35%

27%

32%

42%

40%

44%

45%

47%

37%

41%

39%

38%

42%

50%

44%

43%

35%

41%

47%

41%

39%

42%

38%

42%

40%

43%

45%

36%

42%

48%

40%

9%

9%

9%

7%

8%

8%

8%

13%

9%

11%

7%

9%

8%

12%

10%

6%

10%

6%

13%

11%

4%

9%

5%

9%

14%

9%

11%

8%

11%

13%

9%

9%

10%

18%

10%

10%

12%

10%

10%

11%

11%

9%

10%

9%

12%

17%

12%

10%

14%

15%

11%

12%

11%

6%

8%

12%

8%

9%

6%

6%

7%

5%

11%

8%

8%

7%

7%

9%

6%

10%

5%

8%

10%

15%

7%

6%

8%

9%

9%

6%

8%

3,7

3,9

3,7

3,9

4,0

3,8

3,9

3,8

3,7

3,7

3,7

3,8

3,8

3,8

3,7

3,9

3,7

3,9

3,9

3,7

3,5

3,7

3,9

3,7

3,7

3,9

3,8

3,8

Mjög mikil Frekar mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 53 5,1 1,3

Nei 981 94,9 1,3

Fjöldi svara 1.034 100,0

Tóku afstöðu 1.034 99,8

Tóku ekki afstöðu 2 0,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 36. Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af 

fjárhagsástæðum?

Já
5,1%

Nei
94,9%

4,6% 4,7% 5,1%

95,4% 95,3% 94,9%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.034

Kyn *

Karlar 483

Konur 551

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 187

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 265

Búseta  

Reykjavík 546

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 317

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 656

Ekkja eða ekkill 232

Ógift(ur) og ekki í sambúð 141

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 654

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 315

Frekar gott 412

Hvorki né 182

Slæmt 113

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 179

Nei 828

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 94

Sjaldan 137

Aldrei 760

* Marktækur munur

5%

4%

7%

9%

4%

5%

4%

3%

7%

5%

4%

4%

14%

14%

3%

9%

10%

4%

4%

4%

7%

14%

4%

6%

25%

7%

4%

4%

95%

96%

93%

91%

96%

95%

96%

97%

93%

95%

97%

96%

96%

86%

99%

86%

97%

91%

90%

96%

96%

99%

98%

96%

93%

86%

96%

94%

75%

93%

96%

96%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 38 3,7 1,1

Nei 996 96,3 1,1

Fjöldi svara 1.034 100,0

Tóku afstöðu 1.034 99,8

Tóku ekki afstöðu 2 0,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 37. Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af 

fjárhagsástæðum?

Já
3,7%

Nei
96,3%

4,0% 4,9% 3,7%

96,0% 95,1% 96,3%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.034

Kyn

Karlar 483

Konur 551

Aldur  

67-69 ára 254

70-72 ára 186

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 266

Búseta  

Reykjavík 547

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 316

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 655

Ekkja eða ekkill 233

Ógift(ur) og ekki í sambúð 141

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 654

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 135

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum? *

Já 52

Nei 981

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 315

Frekar gott 411

Hvorki né 183

Slæmt 113

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 179

Nei 828

* Marktækur munur

4%

5%

4%

4%

5%

4%

4%

4%

3%

4%

6%

8%

7%

3%

6%

37%

12%

4%

96%

98%

95%

96%

96%

95%

96%

97%

96%

98%

96%

97%

96%

94%

99%

92%

97%

93%

97%

97%

94%

100%

63%

98%

97%

97%

98%

88%

97%

96%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Oft 40 3,9 1,2

Stundum 95 9,2 1,8

Sjaldan 137 13,3 2,1

Aldrei 760 73,6 2,7

Fjöldi svara 1.032 100,0

Tóku afstöðu 1.032 99,6

Tóku ekki afstöðu 4 0,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 38. Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

3,9%

9,2%

13,3%

73,6%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei

6,5% 3,9% 3,9%

14,0%
8,8% 9,2%

11,2%

8,9% 13,3%

68,3%
78,3% 73,6%

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

Heild 1.032

Kyn *

Karlar 481

Konur 551

Aldur  

67-69 ára 254

70-72 ára 186

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 264

Búseta  

Reykjavík 545

Nágrannasv.félög R.víkur 170

Önnur sveitarfélög 317

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 656

Ekkja eða ekkill 231

Ógift(ur) og ekki í sambúð 140

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 148

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 653

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 135

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 314

Frekar gott 410

Hvorki né 183

Slæmt 113

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 179

Nei 826

* Marktækur munur

4%

5%

4%

3%

5%

5%

4%

4%

9%

9%

7%

3%

10%

9%

6%

12%

8%

9%

7%

11%

9%

11%

5%

11%

9%

9%

9%

9%

4%

20%

14%

7%

11%

9%

12%

13%

6%

6%

6%

8%

15%

12%

16%

8%

13%

11%

15%

13%

15%

14%

15%

11%

15%

8%

14%

10%

17%

21%

11%

13%

14%

22%

13%

10%

12%

12%

11%

14%

15%

14%

13%

13%

74%

79%

69%

74%

72%

78%

69%

75%

72%

81%

74%

84%

55%

56%

80%

68%

74%

56%

65%

82%

82%

86%

81%

76%

64%

62%

63%

76%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 734 72,6 2,7

Nei 277 27,4 2,7

Fjöldi svara 1.011 100,0

Tóku afstöðu 1.011 99,3

Tóku ekki afstöðu 7 0,7

Fjöldi aðspurðra 1.018 100,0

Spurðir 1.018 98,3

Ekki spurðir 18 1,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Sp. 39. Hittir þú annað fólk (en það sem býr á heimilinu) á hverjum degi?

Já
72,6%

Nei
27,4%

73,4% 70,2% 72,6%

26,6% 29,8% 27,4%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Þeir sem búa á hjúkrunar- eða dvalarheimili  
(sp. 16) voru ekki spurðir þessarar spurningar.

Fjöldi

Heild 1.011

Kyn *

Karlar 475

Konur 536

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 183

73-75 ára 150

76-79 ára 172

80-87 ára 252

Búseta *  

Reykjavík 537

Nágrannasv.félög R.víkur 168

Önnur sveitarfélög 306

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 649

Ekkja eða ekkill 219

Ógift(ur) og ekki í sambúð 138

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 148

Vill stunda launaða vinnu 211

Vill ekki st. launaða vinnu 637

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 134

251-300 þús. kr. 124

301-400 þús. kr. 162

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 314

Frekar gott 402

Hvorki né 179

Slæmt 104

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 171

Nei 813

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 40

Stundum 88

Sjaldan 132

Aldrei 748

* Marktækur munur

73%

78%

68%

80%

67%

72%

65%

75%

70%

80%

73%

71%

74%

77%

89%

69%

70%

76%

74%

65%

71%

82%

80%

72%

65%

63%

66%

74%

53%

55%

68%

76%

27%

22%

32%

20%

33%

28%

35%

25%

30%

20%

27%

29%

26%

23%

11%

31%

30%

24%

26%

35%

29%

18%

20%

28%

35%

37%

34%

26%

48%

45%

32%

24%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Daglega eða oftar 213 21,8 2,6

Nokkrum sinnum í viku 440 45,0 3,1

1 sinni í viku 167 17,1 2,4

2-3 í mánuði 81 8,3 1,7

1 sinni í mánuði 30 3,1 1,1

Sjaldnar/Aldrei 46 4,7 1,3

Fjöldi svara 977 100,0

Tóku afstöðu 977 94,3

Tóku ekki afstöðu 59 5,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 40. Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til 

þeirra?

21,8%

45,0%

17,1%

8,3%

3,1%

4,7%

Daglega eða
oftar

Nokkrum
sinnum í viku

1 sinni í viku

2-3 í mánuði

1 sinni í mánuði

Sjaldnar/Aldrei

28,6%
23,4% 21,8%

30,4% 42,4% 45,0%

19,9%
14,5%

17,1%

8,3%
10,6%

8,3%4,1%
4,5% 3,1%8,6% 4,6% 4,7%

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Daglega eða oftar Nokkrum sinnum í viku 1 sinni í viku

2-3 í mánuði 1 sinni í mánuði Sjaldnar/Aldrei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 977

Kyn

Karlar 464

Konur 513

Aldur  

67-69 ára 244

70-72 ára 177

73-75 ára 142

76-79 ára 169

80-87 ára 245

Búseta *  

Reykjavík 512

Nágrannasv.félög R.víkur 161

Önnur sveitarfélög 304

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 626

Ekkja eða ekkill 217

Ógift(ur) og ekki í sambúð 131

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 142

Vill stunda launaða vinnu 206

Vill ekki st. launaða vinnu 614

Ráðstöfunartekjur heimilisins  

180 þús. kr. eða minna 128

181-250 þús. kr. 131

251-300 þús. kr. 118

301-400 þús. kr. 156

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 301

Frekar gott 389

Hvorki né 169

Slæmt 108

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 164

Nei 790

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 37

Stundum 84

Sjaldan 131

Aldrei 722

* Marktækur munur

Sp. 40. Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til 

þeirra?

22%

24%

20%

23%

20%

18%

20%

25%

16%

22%

32%

23%

25%

10%

23%

20%

22%

23%

20%

25%

25%

26%

28%

18%

20%

19%

18%

22%

14%

12%

14%

25%

45%

41%

48%

47%

42%

46%

49%

42%

50%

49%

34%

47%

45%

37%

43%

45%

46%

47%

39%

42%

49%

40%

40%

51%

45%

40%

46%

45%

38%

43%

47%

45%

17%

19%

15%

14%

19%

21%

15%

18%

20%

17%

12%

16%

17%

24%

16%

15%

18%

17%

18%

18%

18%

17%

17%

17%

16%

20%

16%

17%

19%

19%

20%

16%

8%

8%

8%

7%

11%

7%

9%

7%

7%

6%

11%

9%

6%

9%

11%

12%

7%

5%

12%

11%

5%

12%

6%

9%

9%

10%

7%

8%

11%

13%

11%

7%

3%

3%

4%

4%

3%

4%

4%

8%

3%

6%

4%

5%

4%

5%

5%

3%

5%

4%

5%

6%

4%

6%

4%

4%

4%

8%

6%

13%

4%

6%

4%

7%

5%

3%

4%

4%

7%

6%

7%

4%

16%

8%

7%

3%

Daglega eða oftar Nokkrum sinnum í viku 1 sinni í viku 2-3 í mánuði 1 sinni í mánuði Sjaldnar/Aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Daglega eða oftar 541 53,6 3,1

Nokkrum sinnum í viku 333 33,0 2,9

1 sinni í viku 73 7,2 1,6

2-3 í mánuði 35 3,5 1,1

1 sinni í mánuði 11 1,1 0,6

Sjaldnar/Aldrei 17 1,7 0,8

Fjöldi svara 1.010 100,0

Tóku afstöðu 1.010 97,5

Tóku ekki afstöðu 26 2,5

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 41. Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini?

53,6%

33,0%

7,2%

3,5%

1,1%

1,7%

Daglega eða
oftar

Nokkrum
sinnum í viku

1 sinni í viku

2-3 í mánuði

1 sinni í mánuði

Sjaldnar/Aldrei

51,9% 53,0% 53,6%

29,9%
32,4% 33,0%

8,9%
7,6% 7,2%

5,1% 3,5% 3,5%

Mars '99 Des. '06 - jan. '07 Nóv.-des. '12

Daglega eða oftar Nokkrum sinnum í viku 1 sinni í viku

2-3 í mánuði 1 sinni í mánuði Sjaldnar/Aldrei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 1.010

Kyn *

Karlar 471

Konur 539

Aldur  

67-69 ára 249

70-72 ára 183

73-75 ára 149

76-79 ára 171

80-87 ára 258

Búseta  

Reykjavík 533

Nágrannasv.félög R.víkur 169

Önnur sveitarfélög 308

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 644

Ekkja eða ekkill 229

Ógift(ur) og ekki í sambúð 133

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 148

Vill stunda launaða vinnu 207

Vill ekki st. launaða vinnu 640

Ráðstöfunartekjur heimilisins  

180 þús. kr. eða minna 132

181-250 þús. kr. 133

251-300 þús. kr. 122

301-400 þús. kr. 161

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 312

Frekar gott 400

Hvorki né 176

Slæmt 111

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 174

Nei 809

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 38

Stundum 90

Sjaldan 136

Aldrei 743

Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til þeirra? *

Daglega eða oftar 208

Nokkrum sinnum í viku 438

1 sinni í viku 163

2-3 í mánuði 77

1 sinni í mánuði 29

Sjaldnar/Aldrei 42

* Marktækur munur

Sp. 41. Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini?

54%

51%

56%

57%

49%

57%

53%

52%

55%

59%

48%

53%

59%

47%

52%

59%

52%

52%

51%

57%

56%

54%

54%

50%

53%

66%

61%

52%

50%

51%

52%

54%

69%

56%

44%

36%

34%

36%

33%

32%

34%

33%

36%

30%

34%

33%

33%

29%

36%

33%

31%

35%

30%

28%

35%

33%

34%

30%

37%

32%

31%

38%

30%

24%

25%

35%

26%

39%

36%

32%

25%

36%

40%

30%

31%

31%

7%

9%

5%

5%

9%

8%

8%

7%

6%

7%

9%

7%

7%

9%

10%

5%

7%

8%

5%

7%

4%

7%

8%

7%

8%

6%

7%

7%

5%

4%

6%

8%

5%

12%

17%

17%

7%

3%

4%

3%

4%

4%

3%

5%

4%

5%

3%

4%

3%

3%

5%

6%

6%

3%

7%

3%

3%

5%

3%

4%

3%

4%

13%

10%

10%

4%

4%

3%

5%

4%

3%

4%

5%

4%

13%

4%

7%

17%

Daglega eða oftar Nokkrum sinnum í viku 1 sinni í viku 2-3 í mánuði 1 sinni í mánuði/Sjaldnar/Aldrei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 348 33,7 2,9

Nei 686 66,3 2,9

Fjöldi svara 1.034 100,0

Tóku afstöðu 1.034 99,8

Tóku ekki afstöðu 2 0,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 42. Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?

Já
33,7%

Nei
66,3%

35,7%
29,3% 33,7%

64,3%
70,7% 66,3%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.034

Kyn *

Karlar 483

Konur 551

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 187

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 265

Búseta *  

Reykjavík 547

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 316

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 656

Ekkja eða ekkill 233

Ógift(ur) og ekki í sambúð 141

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 654

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 315

Frekar gott 412

Hvorki né 183

Slæmt 112

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 178

Nei 829

* Marktækur munur

34%

26%

41%

20%

29%

38%

43%

42%

26%

37%

44%

31%

45%

26%

11%

28%

41%

40%

38%

37%

34%

19%

32%

34%

38%

28%

46%

32%

66%

74%

59%

80%

71%

63%

57%

58%

74%

63%

56%

69%

55%

74%

89%

72%

59%

60%

63%

63%

66%

81%

68%

66%

62%

72%

54%

68%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 431 41,7 3,0

Nei 603 58,3 3,0

Fjöldi svara 1.034 100,0

Tóku afstöðu 1.034 99,8

Tóku ekki afstöðu 2 0,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 43. Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?

Já
41,7%

Nei
58,3%

31,6%
39,3% 41,7%

68,4%
60,7% 58,3%

Mars '99 Des. '06 -jan. '07 Nóv.-
des. '12Já Nei

Fjöldi

Heild 1.034

Kyn

Karlar 483

Konur 551

Aldur *  

67-69 ára 254

70-72 ára 187

73-75 ára 152

76-79 ára 176

80-87 ára 265

Búseta  

Reykjavík 547

Nágrannasv.félög R.víkur 171

Önnur sveitarfélög 316

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 656

Ekkja eða ekkill 233

Ógift(ur) og ekki í sambúð 141

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 215

Vill ekki st. launaða vinnu 654

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 136

181-250 þús. kr. 136

251-300 þús. kr. 125

301-400 þús. kr. 163

Meira 400 þús. kr. 99

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 315

Frekar gott 412

Hvorki né 183

Slæmt 112

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 178

Nei 829

Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?

Já 348

Nei 686

* Marktækur munur

42%

45%

39%

49%

48%

45%

38%

31%

41%

46%

41%

46%

33%

35%

55%

39%

40%

31%

38%

42%

53%

60%

50%

42%

38%

26%

33%

44%

44%

40%

58%

55%

61%

51%

52%

55%

62%

69%

59%

54%

59%

54%

67%

65%

45%

61%

60%

69%

63%

58%

47%

40%

50%

58%

62%

74%

67%

56%

56%

60%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Miklu meiri tíma (5) 39 4,0 1,2

Nokkru meiri tíma (4) 125 13,0 2,1

Hvorki né (3) 746 77,4 2,6

Nokkru minni tíma (2) 38 3,9 1,2

Miklu minni tíma (1) 16 1,7 0,8

Meiri tíma 164 17,0 2,4

Hvorki né 746 77,4 2,6

Minni tíma 54 5,6 1,5

Fjöldi svara 964 100,0

Tóku afstöðu 964 93,1

Tóku ekki afstöðu 72 6,9

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 3,1

Vikmörk ± 0,0

Sp. 44. Eyðir þú meiri eða minni tíma ein(n) en þú vildir?

Meiri tíma
17,0%

Hvorki né
77,4%

Minni tíma
5,6%

3,1 3,1

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

3,1%

4,0%

11,1%

13,0%

78,1%

77,4%

5,5%

3,9%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Miklu meiri tíma Nokkru meiri tíma Hvorki né Nokkru minni tíma Miklu minni tíma

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 964

Kyn

Karlar 448

Konur 516

Aldur  

67-69 ára 241

70-72 ára 171

73-75 ára 140

76-79 ára 164

80-87 ára 248

Búseta  

Reykjavík 515

Nágrannasv.félög R.víkur 163

Önnur sveitarfélög 286

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 614

Ekkja eða ekkill 218

Ógift(ur) og ekki í sambúð 129

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 138

Vill stunda launaða vinnu 202

Vill ekki st. launaða vinnu 614

Ráðstöfunartekjur heimilisins *

180 þús. kr. eða minna 130

181-250 þús. kr. 126

251-300 þús. kr. 114

301-400 þús. kr. 156

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 298

Frekar gott 388

Hvorki né 165

Slæmt 104

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 171

Nei 766

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 39

Stundum 84

Sjaldan 121

Aldrei 718

* Marktækur munur á meðaltölum

4%

4%

4%

4%

5%

3%

5%

5%

3%

8%

9%

8%

11%

6%

4%

3%

6%

10%

7%

3%

46%

13%

13%

10%

16%

10%

13%

14%

16%

13%

13%

11%

14%

8%

22%

22%

5%

20%

13%

22%

17%

13%

6%

5%

7%

15%

16%

17%

23%

11%

38%

44%

22%

6%

77%

82%

74%

78%

75%

79%

76%

78%

77%

83%

76%

85%

64%

64%

83%

67%

79%

62%

71%

76%

87%

89%

83%

77%

74%

68%

64%

80%

13%

38%

66%

87%

4%

4%

4%

5%

5%

4%

5%

4%

6%

4%

3%

4%

8%

3%

4%

3%

4%

4%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

7%

4%

3,0

3,3

3,4

3,0

3,3

3,1

3,4

3,2

3,1

3,0

3,0

3,0

3,2

3,2

3,3

3,3

3,1

4,3

3,6

3,2

3,0

3,1

3,1

3,2

3,1

3,2

3,1

3,2

3,2

3,2

3,1

3,1

Miklu meiri tíma Nokkru meiri tíma Hvorki né Nokkru minni tíma Miklu minni tíma
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já, af skyldmennum 37 3,7 1,2

Já, af samfélaginu 60 5,9 1,5

62 6,1 1,5

Nei 852 84,3 2,2

Fjöldi svara 1.011 100,0

Tóku afstöðu 1.011 97,6

Tóku ekki afstöðu 25 2,4

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Sp. 45. Þekkir þú til eða hefur þú orðið var/vör við að eldri borgarar hafi verið 

vanræktir eða beittir ofbeldi af skyldmennum eða samfélaginu?

Já, bæði af skyldmennum 

og samfélaginu

Fjöldi

Heild 1.011

Kyn *

Karlar 474

Konur 537

Aldur  

67-69 ára 250

70-72 ára 183

73-75 ára 147

76-79 ára 171

80-87 ára 260

Búseta  

Reykjavík 537

Nágrannasv.félög R.víkur 169

Önnur sveitarfélög 305

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 647

Ekkja eða ekkill 226

Ógift(ur) og ekki í sambúð 136

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 149

Vill stunda launaða vinnu 211

Vill ekki st. launaða vinnu 635

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 131

181-250 þús. kr. 134

251-300 þús. kr. 121

301-400 þús. kr. 162

Meira 400 þús. kr. 98

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 311

Frekar gott 402

Hvorki né 179

Slæmt 107

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 173

Nei 812

* Marktækur munur

4%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

4%

6%

5%

4%

3%

5%

4%

4%

4%

4%

7%

3%

4%

6%

8%

4%

6%

8%

5%

5%

5%

6%

8%

5%

5%

4%

12%

5%

12%

4%

7%

7%

8%

6%

3%

7%

5%

5%

6%

5%

6%

6%

5%

7%

9%

8%

6%

4%

4%

6%

6%

6%

5%

7%

9%

9%

9%

4%

8%

6%

3%

9%

8%

6%

4%

7%

10%

5%

6%

84%

85%

84%

80%

80%

86%

89%

88%

84%

82%

87%

86%

85%

74%

81%

74%

88%

80%

82%

86%

83%

85%

83%

87%

86%

78%

87%

84%

Já, af skyldmennum Já, af samfélaginu Já, bæði af skyldmennum og samfélaginu Nei

3,7%

5,7%

5,9%

6,0%

6,1%

85,3%

84,3%

Des. '06 - jan.
'07

Nóv.-des. '12

Já, af skyldmennum Já, af samfélaginu Já, bæði af skyldmennum og samfélaginu Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög mikil (5) 406 48,2 3,4

Frekar mikil (4) 332 39,4 3,3

Hvorki né (3) 37 4,4 1,4

Frekar lítil (2) 36 4,3 1,4

Mjög lítil (1) 31 3,7 1,3

Mikil 738 87,6 2,2

Hvorki né 37 4,4 1,4

Lítil 67 8,0 1,8

Fjöldi svara 842 100,0

Tóku afstöðu 842 81,3

Tóku ekki afstöðu 194 18,7

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 4,2

Vikmörk ± 0,1

Sp. 46. Telur þú að það sé mikil eða lítil þörf fyrir umboðsmann aldraðra?

Mikil
87,6%

Hvorki né
4,4%

Lítil
8,0%

4,3 4,2

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Meðaltal (1-5)

53,3%

48,2%

35,4%

39,4%

4,0%

4,4%

3,2%

4,3%

4,0%

3,7%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-
des. '12

Mjög mikil Frekar mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 842

Kyn *

Karlar 397

Konur 445

Aldur  

67-69 ára 227

70-72 ára 154

73-75 ára 122

76-79 ára 144

80-87 ára 195

Búseta  

Reykjavík 447

Nágrannasv.félög R.víkur 140

Önnur sveitarfélög 255

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 551

Ekkja eða ekkill 179

Ógift(ur) og ekki í sambúð 111

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 123

Vill stunda launaða vinnu 179

Vill ekki st. launaða vinnu 529

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 103

181-250 þús. kr. 115

251-300 þús. kr. 107

301-400 þús. kr. 141

Meira 400 þús. kr. 85

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 271

Frekar gott 324

Hvorki né 150

Slæmt 88

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 131

Nei 689

* Marktækur munur á meðaltölum

48%

47%

49%

55%

45%

52%

42%

46%

50%

47%

46%

48%

49%

50%

44%

61%

45%

51%

54%

45%

45%

44%

50%

47%

43%

58%

47%

47%

39%

38%

41%

35%

44%

34%

42%

43%

38%

40%

42%

39%

42%

39%

41%

30%

42%

36%

40%

44%

39%

39%

38%

41%

41%

36%

37%

41%

4%

4%

4%

4%

6%

4%

3%

4%

4%

8%

4%

5%

7%

7%

3%

4%

3%

5%

4%

8%

4%

3%

7%

3%

6%
4%

4%

5%

4%

3%

8%

5%

4%

5%

4%

5%

5%

7%

4%

4%

5%

5%

5%

4%

7%

4%

4%

6%

4%

7%

5%

4%

4%

5%

6%

4%

3%

4%

8%

5%

4%

6%

4%

4,2

4,3

4,1

4,4

4,2

4,3

4,2

4,1

4,5

4,2

4,3

4,3

4,2

4,1

4,2

4,2

4,3

4,2

4,2

4,3

4,3

4,2

4,5

4,2

4,1

4,1

4,2

4,2

Mjög mikil Frekar mikil Hvorki né Frekar lítil Mjög lítil
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög jákvætt (5) 108 11,6 2,1

Frekar jákvætt (4) 467 50,3 3,2

Hvorki né (3) 141 15,2 2,3

Frekar neikvætt (2) 170 18,3 2,5

Mjög neikvætt (1) 43 4,6 1,4

Jákvætt 575 61,9 3,1

Hvorki né 141 15,2 2,3

Neikvætt 213 22,9 2,7

Fjöldi svara 929 100,0

Tóku afstöðu 929 89,7

Tóku ekki afstöðu 107 10,3

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal (1-5) 3,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 47. Telur þú að viðhorf til eldri borgara í samfélaginu sé almennt jákvætt eða 

neikvætt?

Jákvætt
61,9%

Hvorki né
15,2%

Neikvætt
22,9%

3,3
3,5

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Meðaltal (1-5)

9,2%

11,6%

46,0%

50,3%

15,9%

15,2%

22,2%

18,3%

6,6%

4,6%

Des. '06 -
jan. '07

Nóv.-des. '12

Mjög jákvætt Frekar jákvætt Hvorki né Frekar neikvætt Mjög neikvætt

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 929

Kyn *

Karlar 438

Konur 491

Aldur  

67-69 ára 231

70-72 ára 166

73-75 ára 143

76-79 ára 158

80-87 ára 231

Búseta *  

Reykjavík 494

Nágrannasv.félög R.víkur 148

Önnur sveitarfélög 287

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 586

Ekkja eða ekkill 212

Ógift(ur) og ekki í sambúð 128

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 136

Vill stunda launaða vinnu 196

Vill ekki st. launaða vinnu 584

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 126

181-250 þús. kr. 124

251-300 þús. kr. 117

301-400 þús. kr. 151

Meira 400 þús. kr. 90

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 294

Frekar gott 360

Hvorki né 163

Slæmt 103

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 156

Nei 750

* Marktækur munur á meðaltölum

12%

13%

11%

12%

13%

7%

10%

14%

11%

10%

13%

11%

14%

8%

13%

9%

12%

13%

14%

5%

11%

19%

16%

11%

8%

11%

12%

12%

50%

57%

44%

48%

49%

50%

52%

53%

48%

47%

55%

53%

49%

41%

52%

46%

51%

47%

47%

58%

53%

48%

54%

52%

47%

43%

44%

51%

15%

11%

19%

15%

13%

18%

19%

13%

15%

18%

14%

14%

16%

18%

14%

15%

16%

10%

16%

17%

13%

17%

13%

15%

19%

14%

15%

15%

18%

16%

20%

20%

20%

15%

16%

18%

21%

19%

14%

18%

17%

23%

18%

22%

17%

21%

19%

17%

21%

14%

14%

19%

20%

27%

23%

17%

5%

3%

6%

5%

5%

10%

5%

6%

3%

4%

5%

9%

7%

4%

10%

4%

3%

3%

7%

6%

6%

5%

3,6

3,3

3,4

3,4

3,6

3,5

3,5

3,1

3,6

3,3

3,5

3,6

3,5

3,3

3,3

3,5

3,4

3,4

3,3

3,5

3,6

3,3

3,5

3,5

3,5

3,7

3,3

3,5

Mjög jákvætt Frekar jákvætt Hvorki né Frekar neikvætt Mjög neikvætt



63 

Fjöldi % +/-

Aldrei 194 23,5 2,9

Sjaldnar en vikulega 21 2,5 1,1

Vikulega 34 4,1 1,4

76 9,2 2,0

Daglega 502 60,7 3,3

Fjöldi svara 827 100,0

Tóku afstöðu 827 79,8

Tóku ekki afstöðu 209 20,2

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 4,6 á viku

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 3,1

Sp. 48. Hversu oft notar þú tölvu?

Oftar en 

vikulega/Sjaldnar en 

23,5%

2,5%

4,1%

9,2%

60,7%

Aldrei

Sjaldnar en vikulega

Vikulega

Oftar en vikulega/Sjaldnar
en daglega

Daglega
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 827

Kyn *

Karlar 403

Konur 424

Aldur *  

67-69 ára 227

70-72 ára 165

73-75 ára 125

76-79 ára 128

80-87 ára 182

Búseta  

Reykjavík 429

Nágrannasv.félög R.víkur 145

Önnur sveitarfélög 253

Hjúskaparstaða *  

Giftur eða í sambúð 560

Ekkja eða ekkill 166

Ógift(ur) og ekki í sambúð 99

Staða á vinnumarkaði *  

Stunda einhv. laun. vinnu 138

Vill stunda launaða vinnu 173

Vill ekki st. launaða vinnu 507

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 97

181-250 þús. kr. 111

251-300 þús. kr. 100

301-400 þús. kr. 140

Meira 400 þús. kr. 94

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt? *

Mjög gott 269

Frekar gott 338

Hvorki né 136

Slæmt 76

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins? *

Já 128

Nei 679

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei? *

Oft 24

Stundum 73

Sjaldan 112

Aldrei 615

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 48. Hversu oft notar þú tölvu?

23%

17%

30%

9%

17%

22%

33%

42%

23%

23%

25%

19%

38%

24%

11%

20%

28%

35%

25%

25%

11%

5%

18%

23%

29%

30%

42%

20%

54%

23%

23%

22%

4%

4%

3%

4%

3%

5%

4%

5%

4%

4%

4%

3%

5%

4%

5%

3%

6%

5%

4%

4%

5%

5%

4%

5%

7%

5%

6%

7%

4%

4%

4%

8%

4%

9%

7%

11%

7%

9%

14%

9%

9%

9%

8%

10%

9%

8%

10%

9%

8%

9%

13%

8%

12%

6%

6%

9%

8%

15%

4%

9%

9%

12%

7%

10%

61%

70%

52%

80%

69%

54%

51%

41%

61%

65%

57%

66%

45%

59%

76%

65%

55%

41%

58%

58%

79%

86%

70%

60%

51%

54%

44%

64%

38%

60%

58%

62%

5,2

4,0

5,8

5,1

4,3

3,9

3,2

5,0

3,4

4,5

5,6

4,8

4,2

3,3

4,3

4,5

5,7

6,3

5,2

4,5

4,0

4,0

3,3

4,8

2,7

4,6

4,4

4,7

4,6

4,6

4,8

4,4

Aldrei Sjaldnar en vikulega Vikulega Oftar en vikulega/Sjaldnar en daglega Daglega

Meðaltal   - á viku
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Aldrei 36 6,0 1,9

Sjaldnar en vikulega 15 2,5 1,2

Vikulega 38 6,3 1,9

97 16,1 2,9

Daglega 415 69,1 3,7

Fjöldi svara 601 100,0

Tóku afstöðu 601 94,9

Tóku ekki afstöðu 32 5,1

Fjöldi aðspurðra 633 100,0

Spurðir 633 61,1

Ekki spurðir 403 38,9

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

Meðaltal 5,4 á viku

Vikmörk ± 0,2

Staðalfrávik 2,5

Sp. 49. Hversu oft ferð þú á Internetið?

Oftar en 

vikulega/Sjaldnar en 

6,0%

2,5%

6,3%

16,1%

69,1%

Aldrei

Sjaldnar en vikulega

Vikulega

Oftar en vikulega/Sjaldnar
en daglega

Daglega

Þeir sem nota tölvu (sp. 48) voru spurðir þessarar 
spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 601

Kyn *

Karlar 318

Konur 283

Aldur *  

67-69 ára 198

70-72 ára 135

73-75 ára 92

76-79 ára 83

80-87 ára 93

Búseta  

Reykjavík 310

Nágrannasv.félög R.víkur 110

Önnur sveitarfélög 181

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 432

Ekkja eða ekkill 97

Ógift(ur) og ekki í sambúð 72

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 118

Vill stunda launaða vinnu 133

Vill ekki st. launaða vinnu 345

Ráðstöfunartekjur heimilisins *  

180 þús. kr. eða minna 60

181-250 þús. kr. 77

251-300 þús. kr. 73

301-400 þús. kr. 121

Meira 400 þús. kr. 86

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 214

Frekar gott 246

Hvorki né 89

Slæmt 49

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 67

Nei 518

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 10

Stundum 53

Sjaldan 84

Aldrei 453

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 49. Hversu oft ferð þú á Internetið?

6%

5%

7%

4%

9%

8%

12%

5%

10%

5%

11%

7%

4%

5%

7%

13%

9%

5%

7%

8%

4%

7%

6%

8%

11%

5%

4%

5%

5%

3%

4%

3%

5%

10%

10%

6%

6%

5%

8%

4%

10%

5%

5%

9%

6%

6%

6%

6%

8%

6%

4%

8%

7%

8%

8%

8%

6%

5%

9%

6%

6%

6%

10%

4%

8%

6%

16%

14%

19%

15%

13%

24%

18%

14%

15%

15%

19%

17%

14%

15%

14%

14%

18%

23%

14%

18%

15%

14%

16%

13%

28%

8%

21%

15%

15%

17%

17%

69%

75%

63%

76%

73%

61%

64%

60%

71%

75%

62%

71%

63%

68%

75%

71%

66%

50%

68%

68%

77%

81%

72%

69%

58%

76%

64%

70%

80%

68%

62%

70%

5,7

5,1

5,9

5,7

5,1

5,1

4,7

4,4

5,3

5,4

6,0

6,2

5,4

5,5

5,7

5,1

5,6

5,0

5,3

5,8

5,5

5,3

5,7

5,3

5,1

5,6

5,2

5,5

5,7

5,3

5,0

5,5

Aldrei Sjaldnar en vikulega Vikulega Oftar en vikulega/Sjaldnar en daglega Daglega

Meðaltal   - á viku
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Fjöldi % +/-

116 29,7 4,5

71 18,2 3,8

Bæta þjónustu 55 14,1 3,4

52 13,3 3,4

45 11,5 3,2

41 10,5 3,0

22 5,6 2,3

15 3,8 1,9

Annað 77 19,7 3,9

Fjöldi svara 494

Tóku afstöðu 391 37,7

Nei, ekkert 608 58,7

Tóku ekki afstöðu 37 3,6

Fjöldi svarenda 1.036 100,0

   

   

   

Virðing/Verðleikar/Kyn-

slóðabil

Bæta húsnæðismál/ 

dvalar-/hjúkrunarheimili 

aldraðra

Óánægja með stjórnmála-

menn/hið opinbera/ 

Vantar rödd eldri borgara

Hlúa betur að eldri 

borgurum

Tvísköttun/Tekjutenging/

Skerðingar

Ánægja með lífið/ 

Velfarnaðaróskir/ 

Þakklæti

Sp. 50. Er eitthvað að lokum sem þú vildir koma á framfæri?

Hækka bætur/kjör/Lækka 

gjöld/kostnað 29,7%

18,2%

14,1%

13,3%

11,5%

10,5%

5,6%

3,8%

19,7%

Hækka bætur/kjör/Lækka
gjöld/kostnað

Óánægja með stjórnmálamenn/hið
opinbera/Vantar rödd eldri borgara

Bæta þjónustu

Hlúa betur að eldri borgurum

Tvísköttun/Tekjutenging/Skerðingar

Ánægja með
lífið/Velfarnaðaróskir/Þakklæti

Virðing/Verðleikar/Kynslóðabil

Bæta húsnæðismál/dvalar-
/hjúkrunarheimili aldraðra

Annað
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 391 30% 18% 14% 13% 12% 10% 6% 23%

Kyn  

Karlar 155 29% 23% 15% 8% 19% 9% 6% 17%

Konur 236 30% 15% 14% 17% 7% 11% 6% 27%

Aldur  

67-69 ára 96 29% 21% 9% 17% 15% 7% 2% 30%

70-72 ára 57 26% 16% 14% 9% 19% 7% 9% 18%

73-75 ára 64 27% 22% 16% 19% 8% 8% 6% 17%

76-79 ára 67 33% 16% 19% 6% 12% 16% 4% 24%

80-87 ára 107 32% 16% 14% 14% 7% 13% 7% 22%

Búseta  

Reykjavík 208 30% 16% 15% 14% 12% 7% 6% 27%

Nágrannasv.félög R.víkur 69 32% 10% 14% 13% 9% 12% 9% 22%

Önnur sveitarfélög 114 27% 26% 12% 11% 12% 16% 4% 17%

Hjúskaparstaða  

Giftur eða í sambúð 220 29% 20% 11% 10% 15% 10% 5% 21%

Ekkja eða ekkill 103 31% 16% 17% 18% 7% 13% 6% 24%

Ógift(ur) og ekki í sambúð 68 29% 15% 19% 15% 9% 10% 9% 28%

Staða á vinnumarkaði  

Stunda einhv. laun. vinnu 42 21% 17% 10% 10% 19% 17% 5% 24%

Vill stunda launaða vinnu 103 32% 25% 15% 18% 14% 3% 5% 17%

Vill ekki st. launaða vinnu 239 31% 15% 15% 11% 9% 12% 6% 26%

Ráðstöfunartekjur heimilisins

180 þús. kr. eða minna 68 37% 15% 22% 21% 6% 9% 10% 16%

181-250 þús. kr. 54 31% 24% 17% 17% 9% 13% 20%

251-300 þús. kr. 47 43% 15% 9% 11% 23% 4% 6% 28%

301-400 þús. kr. 59 20% 19% 10% 8% 15% 10% 8% 17%

Meira 400 þús. kr. 28 18% 11% 25% 11% 4% 14% 4% 29%

Myndir þú segja að heilsufar þitt sé almennt gott eða slæmt?

Mjög gott 101 25% 14% 14% 14% 16% 16% 4% 21%

Frekar gott 145 28% 23% 14% 12% 12% 9% 3% 24%

Hvorki né 82 37% 16% 10% 11% 6% 10% 10% 24%

Slæmt 57 35% 19% 19% 18% 11% 7% 5% 21%

Færð þú heimaþjónustu á vegum sveitarfélagsins?

Já 71 31% 14% 25% 14% 8% 13% 10% 24%

Nei 312 30% 20% 11% 13% 12% 10% 5% 23%

Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Oft 24 42% 21% 29% 17% 4% 8% 8% 29%

Stundum 36 22% 19% 14% 19% 3% 8% 3% 39%

Sjaldan 43 21% 16% 9% 7% 12% 12% 9% 26%

Aldrei 288 31% 18% 14% 13% 13% 11% 5% 20%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Ánægja 

með lífið/

Þakklæti

Virðing/

Verðleikar/

Kynslóðabil Annað

Sp. 50. Er eitthvað að lokum sem þú vildir koma á framfæri?

Hækka 

bætur…

Óánægja 

með 

stj.málam…

Bæta 

þjónustu

Hlúa betur 

að eldri 

borgurum

Tvísköttun/

Tekjuteng./

Skerðingar

30%

29%

30%

29%

26%

27%

33%

32%

30%

32%

27%

29%

31%

29%

21%

32%

31%

37%

31%

43%

20%

18%

25%

28%

37%

35%

31%

30%

42%

22%

21%

31%

Hækka bætur…
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Fjöldi % +/-

Mjög hlynnt(ur) (5) 217 27,6 3,1

Frekar hlynnt(ur) (4) 356 45,3 3,5

Hvorki né (3) 133 16,9 2,6

Frekar andvíg(ur) (2) 61 7,8 1,9

Mjög andvíg(ur) (1) 19 2,4 1,1

Hlynnt(ur) 72,9 3,1

Hvorki né 16,9 2,6

Andvíg(ur) 10,2 2,1

Fjöldi svara 786 100,0

Tóku afstöðu 786 69,2

Tóku ekki afstöðu 350 30,8

Fjöldi aðspurðra 1.136 100,0

Spurðir 1.136 95,8

Ekki spurðir 50 4,2

Fjöldi svarenda 1.186 100,0

Meðaltal (1-5) 3,9

Vikmörk ± 0,1

Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna
Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ...?

27,6% 45,3% 16,9% 7,8%

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

Í tíðnitöflu má sjá hvernig svör þátttakenda 
dreifast á ólíka svarkosti. Þar má einnig sjá 
hversu margir tóku afstöðu til spurningarinnar 
og hversu margir voru spurðir. Í töflunni hér 
fyrir ofan má sjá að tæplega 28% þátttakenda 
eru mjög hlynnt því sem spurt var um og  
ríflega 45% frekar hlynnt. Ef teknir eru saman 
þeir sem segjast frekar og mjög hlynntir má sjá 
að í heildina eru tæplega 73% hlynnt málefninu. 
Vekja ber athygli á að hátt hlutfall aðspurðra, 
eða 30,8%, tók ekki afstöðu til spurningarinnar 
og er talan því rauðlituð því til áherslu.

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 

skv. eftirfarandi formúlu: [Mjög hlynnt(ur) (fj. x 
5) + frekar hlynnt(ur) (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) 
+ frekar andvíg(ur)(fj. x 2) + mjög andvíg(ur) (fj. 
x 1)] / Heildarfjöldi svara.  Í þessu dæmi  tekur 
meðaltalið gildi á kvarðanum  1 til 5 en 
meðaltalið tekur gildi á því bili sem kvarðinn er 
hverju sinni. 

Vikmörk (sjá +/- dálk í tíðnitöflu)

Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru.Vikmörk 
eru reiknuð fyrir hverja hlutfallstölu og meðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef 
vikmörkin fara niður að 0% eða upp að 100%. Oftast er miðað við 95% vissu. Segja má með 95% vissu að 
niðurstaða sem fengin er úr rannsókn liggi innan þessara vikmarka ef allir í þýðinu eru spurðir. Í dæminu 
hér til hliðar má segja með 95% vissu að hefðu allir í þýði verið spurðir, hefðu á bilinu 24,5% til 30,7% 
(27,6% +/- 3,1%) verið mjög hlynnt málefninu.  Einnig má nota vikmörk til að skoða hvort marktækur 
munur sé á fjölda þeirra sem velja ólíka svarkosti. Ef vikmörkin skarast ekki er marktækur munur á 
fjöldanum. T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar séu frekar hlynntir 
málefninu en mjög hlynntir því. 

Greiningar og marktekt

Oft er gerð greining á hverri spurningu eftir lýðfræðibreytum, s.s. kyni, aldri og búsetu, sem og eftir 
öðrum  spurningum í sömu könnun. Hér fyrir neðan má sjá greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar 
sést t.d. að 29% karla eru mjög hlynntir málefninu á móti 26% kvenna. Í greiningum er jafnframt sýnt 
meðaltal mismunandi hópa og tekið fram hvort sá munur á meðaltölum sem kom fram á hópum í 
könnuninni er tölfræðilega marktækur. Þegar munurinn er marktækur er titillinn stjörnumerktur, eins og 
í tilfelli aldurs spurningarinnar í greiningunni hér fyrir neðan. Að auki eru súlur sem sýna meðaltöl litaðar 
dökkgráar til áherslu. 

Algengur misskilningur er að ef tölfræðiprófið er ekki marktækt þá sé ekkert að marka þá niðurstöðu. 
Það er hins vegar rangt, því merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa mun 
sem kemur fram í könnun yfir á þýði.Í dæminu hér fyrir neðan má sjá að eftir því sem fólk eldist er það 
hlynntara málefninu og staðhæfa má með 95% vissu að þessi munur eftir aldurshópum á sér einnig stað í 
þýðinu (t.d. meðal þjóðarinnar).

Lengst til hægri á myndinni hér fyrir ofan er sýndar breytingar á meðaltölum frá síðustu mælingu. Í þessu 
dæmi má sjá að meðaltal karla hefur lækkað um 0,3 stig frá síðustu mælingu (er nú 3,9 og var síðast 3,6). 

Stjörnumerkingin við súluna vísar til þess að munur milli mælinga er tölfræðilega marktækur. Því má 
segja að karlmenn séu nú  að jafnaði hlynntari málefninu en þeir voru í síðustu mælingu.

Hlynnt(ur)
72,9%

Hvorki né
16,9%

Andvíg(ur)
10,2%

Fjöldi Meðaltal (1-5)          Þróun

Heild 786

Kyn  

Karlar 396

Konur 390

Aldur*  

18-24 ára 166

25-34 ára 159

35-44 ára 164

45-54 ára 136

55 ára eða eldri 161

* Marktækur munur á meðaltölum

-0,1  

-0,1  

0,1 *

0,3 *

0,1  

0  

0,1  

0  

28%

29%

26%

22%

23%

25%

30%

32%

45%

44%

47%

45%

43%

42%

48%

48%

17%

17%

17%

16%

16%

24%

15%

12%

8%

7%
8%

13%

14%

7%

5%

4%

3%

4%

4%

3%

3,7

3,7

3,8

4,0

4,0

3,9

3,9

3,9

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)


